

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ...ഓർഡർ... ചോദ്യം നം. * 181

വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് പ്രോത്സാഹനം

(* 181) ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്:
ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ:
ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്:
ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ വ്യവസായ സംരംഭം ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നിക്ഷേപകർക്ക് പ്രോത്സാഹനവും സഹായവും നൽകാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പണം നൽകിയില്ലെങ്കിൽ ഭൂമിയിൽ കൊടികത്തുമെന്ന് കൊല്ലം ചവറയിൽ ഒരു രാഷ്ട്രീയ നേതാവ് പ്രവാസി നിക്ഷേപകനെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയതായി പറയപ്പെടുന്ന സംഭവം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഇതിന് ചില സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഒത്താശ ചെയ്യുന്നതായ ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇക്കാര്യം ഗൗരവത്തോടെ കാണുന്നുണ്ടോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത സംഭവത്തിൽ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ

വിശദമാക്കാമോ?

നിയമം-വ്യവസായം-കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി(ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളെ പരോക്ഷമായിപ്പോലും പരാമർശിക്കുന്ന ചോദ്യങ്ങൾ പാടില്ലെന്ന അഭിപ്രായങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നപ്പോൾ ഇങ്ങനെയൊരു ചോദ്യം അനുവദിച്ചതിന് അങ്ങയോട് ഞാൻ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. എല്ലാ ചോദ്യങ്ങളും സഭയിൽ വരുന്നതുതന്നെയായിരിക്കും നല്ലത്

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ വ്യവസായ സംരംഭം ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നിക്ഷേപകർക്ക് പ്രോത്സാഹനവും സഹായവും നൽകാൻ സർക്കാർ വിവിധ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുവേണ്ടി നിയമ നിർമ്മാണങ്ങൾ അനിവാര്യമായ ഘട്ടങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2018-ലെ കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും നിയമം, 2019-ലെ കേരള സൂക്ഷ്മ - ചെറുകിട - ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ നിയമം എന്നിവ ഈ ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ നടപ്പിലാക്കിയവയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്നതിന് പുതിയ സംരംഭകർക്കായി സർക്കാർ ഒരു ഓൺലൈൻ ഏകജാലക സംവിധാനം (K-SWIFT) നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഏകീകൃത അപേക്ഷാഫോറം ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രത്യേക ഓൺലൈൻ സംവിധാനം മുഖേന വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് 15 വകുപ്പുകളിൽ നിന്നുള്ള അനുമതി കാലതാമസം ഇല്ലാതെ ഓൺലൈനായി ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. ദേശീയ ശ്രദ്ധ ആകർഷിച്ച പ്രസ്തുത സംവിധാനം മുഖേന നിയമാനുസൃതമായി പൂർത്തീകരിച്ച് ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകൾ നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾക്കനുസൃതമായി പരിഗണിച്ച് ലൈസൻസ് നൽകുന്നതിനുള്ള കാലാവധി 30 ദിവസമാണ്. ഇതുമൂലം വ്യവസായം തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള കാലതാമസവും ബുദ്ധിമുട്ടും ലഘൂകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വിവിധ വകുപ്പുകൾ നടത്തുന്ന പരിശോധനകൾ സുതാര്യമാക്കുന്നതിനും ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി കെ-സിസ് (Kerala-Centralised Inspection System) എന്ന ഓൺലൈൻ കേന്ദ്രീകൃത പരിശോധനാ സംവിധാനം സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സംവിധാനത്തിലൂടെ നിലവിൽ പരിശോധനകൾ നടന്നു വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷകളിന്മേൽ സമയബന്ധിതമായി അനുമതികൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും, നിക്ഷേപകരുമായി

സജീവബന്ധം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും, സംസ്ഥാനത്തെ മികച്ച സാമ്പത്തിക വളർച്ചാ സാധ്യതകളുള്ള മേഖലകളിലേക്ക് നിക്ഷേപങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി കേരളാ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രമോഷൻ & ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെൽ (KIPF) സർക്കാർ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ വകുപ്പുകൾ സംരംഭകർക്ക് ലഭ്യമാക്കേണ്ട അനുമതികൾക്കായുള്ള അപേക്ഷകൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കിയില്ലെങ്കിൽ അത്തരം പരാതികൾ പരിഗണിക്കുന്നതിനും അവ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനും ജില്ലാ/സംസ്ഥാനത്തിലും സംസ്ഥാന തലത്തിലും നിയമ പിന്തുണയുള്ള പരാതി പരിഹാര കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ 2021 ലെ കേരള വ്യവസായ ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡുകളും വ്യവസായ നഗരപ്രദേശ വികസനവും (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. മതിയായതും ന്യായമായതുമായ കാരണങ്ങൾ കൂടാതെ സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ സേവനം നൽകുന്നതിന് വീഴ്ച വരുത്തുകയോ കാലതാമസം വരുത്തുകയോ ചെയ്യുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുവാനും ജില്ലാ/സംസ്ഥാന പരാതിപരിഹാര കമ്മിറ്റികൾക്ക്

അധികാരം നൽകുന്നതിന് പ്രസ്തുത നിയമത്തിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമങ്ങളിലും ചട്ടങ്ങളിലും കാലഹരണപ്പെട്ടതും യുക്തിരഹിതവുമായ ഏതെങ്കിലും വ്യവസ്ഥകൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആയത് പഠനം നടത്തി വ്യക്തമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ അടങ്ങിയ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് NUALS വൈസ് ചാൻസലർ ചെയർമാനായി മൂന്നംഗ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ നിയമിക്കുകയും പ്രസ്തുത സമിതി വ്യവസായ സംഘടനകളുമായും, വ്യവസായ സംരംഭക സമൂഹവുമായും കൂടിയായോ ചന്ദന നടത്തി പ്രവർത്തനം തുടർന്നുവരുന്ന. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായിക നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിലുള്ള വ്യവസായ സംരംഭകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും അവരുടെ നിക്ഷേപ അപേക്ഷകൾക്ക് എന്തെങ്കിലും വകുപ്പുതല കാലതാമസം ഉണ്ടെങ്കിൽ പരിഹരിക്കാനുമായി ജില്ലാതലത്തിൽ 'മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ' പരിപാടി നടത്തിവരികയാണ്. ബഹു. വ്യവസായ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ വകുപ്പു സെക്രട്ടറിമാർ, വിവിധ വകുപ്പ് മേധാവികൾ എന്നിവരുടെ സാന്നിധ്യത്തിലും നടത്തിവരുന്ന പ്രസ്തുത പരിപാടിയിൽ വ്യവസായ

സംരംഭകരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അടിയന്തിരമായി ഇടപെടേണ്ട പല പ്രശ്നങ്ങൾക്കും പരിഹാരം കാണുന്നതിനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിനകം 10 ജില്ലകളിൽ തന്നെ ഈ പരിപാടി നടത്തുകയുണ്ടായി. അവയുടെ തുടർനടപടികൾ വിവിധ സർക്കാർ ഏജൻസികളുമായി ഏകോപിപ്പിച്ചു നടത്തിവരുന്നു; മുതിർന്ന ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് ചുമതല കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ വ്യവസായ പുരോഗതി കൈവരിക്കുന്നതിനും വ്യവസായ രംഗത്ത് കൊണ്ടുവരേണ്ട കാതലായ മാറ്റങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും വിവിധ വ്യവസായ സംഘടനകളുമായും (KSSIA, FICCI, CII) അവയുടെ പ്രതിനിധികളുമായും കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ സംഘടനകൾ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ദിശാബോധമുള്ള പരിഷ്കരണ നടപടികളെ സ്വാഗതം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിക്ഷേപകർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനും പരിഹരിക്കുന്നതിനുമായി ' മീറ്റ് ദ ഇൻവെസ്റ്റർ ' എന്ന പരിപാടിയും നിശ്ചിത ഇടവേളകളിൽ നടത്തി വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് കൂടുതൽ വ്യാവസായിക നിക്ഷേപം കൊണ്ടുവരുന്നതിനും തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും താഴെപ്പറയുന്ന ധനസഹായ പദ്ധതികൾ വ്യവസായ

വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് വഴി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ആ പദ്ധതികളെ സംബന്ധിച്ച വിശദവിവരം മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു⁺.

(ബി-ഡി) ഇത് സംബന്ധിച്ച ചില പരാതികൾ വ്യവസായ വകുപ്പിൽ ലഭിച്ചിരുന്നു. ആയതിന്മേൽ വ്യവസായ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ മുഖേന നടത്തിയ അന്വേഷണത്തിൽ പ്രസ്തുത വ്യവസായ സംരംഭത്തിന് ബിൽഡിംഗ് പെർമിറ്റ് നിയമാനുസൃതം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതായും പഞ്ചായത്ത്, റവന്യൂ ഉൾപ്പെടെ ഒരു വകുപ്പും നിർമ്മാണത്തിന് രേഖാമൂലമോ അല്ലാതെയോ തടസ്സവാദം ഉന്നയിച്ചിട്ടില്ലെന്നും ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് നിയമപരമായോ, സാങ്കേതികമായോ ബുദ്ധിമുട്ടുകളില്ല എന്നും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പരാതികളിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള മറ്റ് വകുപ്പുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പ്രവർത്തിയെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി പകർപ്പുകൾ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ വകുപ്പുകൾ സംരംഭകർക്ക് ലഭ്യമാക്കേണ്ട അനുമതികൾക്കായുള്ള അപേക്ഷകൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കിയില്ലെങ്കിൽ അത്തരം പരാതികൾ പരിഗണിക്കുന്നതിനും അവ സമയബന്ധിതമായി

⁺ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

പരിഹരിക്കുന്നതിനും ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിലും സംസ്ഥാന തലത്തിലും നിയമ പിന്തുണയുള്ള പരാതിപരിഹാര കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിന് 2021-ലെ കേരള വ്യവസായ ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡുകളും വ്യവസായ നഗരപ്രദേശ വികസനവും (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത നിയമ പ്രകാരമുള്ള തർക്ക പരിഹാരകമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച കഴിയുമ്പോൾ ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിലുള്ള എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും അവലോകനം ചെയ്യുന്നതിനും പരിഹാരങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി ലഭിക്കുന്നതിനും കഴിയുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാവസായിക നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിലുള്ള വ്യവസായ സംരംഭകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള 'മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ' പരിപാടിയിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ചുവരുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: കഴിഞ്ഞതവണയും ഇന്നും ചോദ്യം എഡിറ്റ് ചെയ്ത് രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെ പേരണ്ടായിരുന്നത് ഒഴിവാക്കിയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇരുപക്ഷത്തുമുള്ള അംഗങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത് ചോദ്യം തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ പാലിക്കേണ്ട ചിലകാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ്. അത് ഈ സഭയിൽ ഇതിനുമുമ്പ്

പലതവണ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. ഇരുപക്ഷത്തുനിന്നും അത്തരം ചോദ്യങ്ങൾ വരാറുണ്ട്. ഇന്നും ലഭിച്ച ചോദ്യത്തിൽ അത്തരം പരമാർശങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. അത് എഡിറ്റ് ചെയ്തിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിലും അങ്ങനെയുണ്ടായിരുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ഒരുകാര്യം ഞാൻ

പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു. സാധാരണയായി ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റൂൾസ് ഓഫ് പ്രൊസീജ്യൂവറിൽ കൃത്യമായ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് ലംഘിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ചോദ്യങ്ങൾ നമ്മൾ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ ലെജിസ്ലേഷർ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽനിന്ന് റൂൾസ് ഓഫ് പ്രൊസീജ്യൂവറിലെ പ്രൊവിഷൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് ചോദ്യങ്ങൾ അനുവദിക്കാനുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് അറിയിക്കാറുണ്ട്. അങ്ങനെ അറിയിച്ചാൽ മതി. കാരണം എല്ലാചോദ്യങ്ങളും റൂൾസ് ഓഫ് പ്രൊസീജ്യൂവറിൽ കൃത്യമായ നിബന്ധനകൾ പാലിക്കുന്നതല്ല. ചോദ്യങ്ങളിൽ ഒരു സ്കൂട്ടിനി ലെജിസ്ലേഷർ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. സ്കൂട്ടിനി നടത്തി ഇങ്ങനെയുള്ള ഭാഗം ഒഴിവാക്കിയാണ് ചോദ്യം കൊടുത്തിരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിച്ചാൽമതി.

ചോദ്യങ്ങൾ പല രീതിയിൽ ചോദിക്കും റൂൾസ് ഓഫ് പ്രൊസീജ്യൂവറിന്റെ ഫ്രെയിമിൽ വരുത്തി ഹൗസിൽ വരുത്തുകയെന്നത് സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ ജോലിയാണ്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞത് വളരെ ശരിയായ കാര്യമാണ്. കർശന നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. റൂൾസ് ഓഫ് പ്രൊസീജ്യൂവർ അനുസരിച്ചല്ലാത്ത ചോദ്യങ്ങൾ അനുവദിക്കാൻ പാടില്ലെന്നും ഇന്നകാരണംകൊണ്ടാണ് അനുവദിക്കാതിരിക്കുന്നതെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട അംഗത്തെ അറിയിക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്: സർ, കേരളം നിക്ഷേപ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാകണമെന്നുള്ള നമ്മുടെ എല്ലാവരുടെയും ആഗ്രഹം, തുടർച്ചയായി അത് നിഷേധിക്കപ്പെടുന്ന സമീപനം തുടർച്ചയായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് ഈ ചോദ്യം ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടത്. കൊല്ലം ചവറയിൽ ഒരു പ്രവാസിയെ പാർട്ടി ഫണ്ട് ആവശ്യപ്പെട്ട് ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയ സംഭവം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിനുതന്നെ അപമാനകരമാണ്.*

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞതും കഴിഞ്ഞദിവസം റൂളിംഗ് നൽകിയതും

* ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്റ്റീക്കറുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം നീക്കം ചെയ്തു

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞതിനും വിരുദ്ധമായാണ് അങ്ങ് സംസാരിക്കുന്നത്. ഈ സഭയിൽ പൊതുവിൽ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു ധാരണ ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് തൊട്ടുപിന്നാലെ ചോദ്യമുന്നയിക്കുകയാണ്. ഇത് രേഖയിലുണ്ടാകില്ല.

ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്: സർ, പേര് പരാമർശിക്കുന്നില്ല. സത്യമായൊരു കാര്യമാണ് സഭയുടെ മുനിക്കൊണ്ടുവന്നത്. പാർട്ടിഫണ്ട് കൊടുക്കാത്തതിന് ഭീഷണിമുഴക്കി പണം നല്ലിയില്ലെങ്കിൽ സ്ഥാപനത്തിനുമുന്നിൽ കൊടി നാട്ടുമെന്ന് പറഞ്ഞു. അതുപോലെ തഹസിൽദാരെയും കൃഷി ഓഫീസറെയും വില്ലേജ് ഓഫീസറേയുമൊക്കെയായി അവിടെ വരുമെന്ന് ഭീഷണിമുഴക്കിയ നടപടി അത് ഒറ്റപ്പെട്ടൊരു സംഭവമല്ല. തുടർച്ചയായി ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ നടക്കുന്നത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നിക്ഷേപകരും നമ്മുടെ പ്രവാസി മലയാളികളുമെല്ലാം നമ്മുടെ പ്രദേശങ്ങളിൽ മുതൽ മുടക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം ഇല്ലാതെ പോകുന്ന ഈ സാഹചര്യം, അതിൽ പാർട്ടി നടപടി എടുത്തത് കണ്ടു. അതിന് നിയമപരമായി നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, കേരളത്തിലുണ്ടാകുന്ന ചില ഒറ്റപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ

വല്ലാതെ പർവ്വതീകരിക്കുന്ന രീതി ചിലർ സ്വീകരിക്കുന്നു എന്ന കാര്യം ഇത്തരം പ്രവണതകളോട് ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിരുന്ന വ്യവസായിതന്നെ പരസ്യമായി പരാമർശിച്ചത് ഞാൻ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിരുന്നു. ഇന്നത്തെ ഹിന്ദു പത്രം നോക്കിയാൽ തമിഴ്നാട്ടിൽ ഒരു കശുവണ്ടി ഫാക്ടറിയിൽ ഒരു തൊഴിലാളിയെ കൊന്നു എന്നാണ് വാർത്ത വന്നിട്ടുള്ളത് മറ്റ് പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലെയും സാഹചര്യങ്ങൾ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുവെ നല്ല അന്തരീക്ഷമാണ് നിലനില്ക്കുന്നത്. ഒരുതരത്തിലുള്ള തർക്കങ്ങളോ പ്രശ്നങ്ങളോ വലിയ തോതിൽ കേരളത്തിൽ ഇല്ലെന്ന് മാത്രമല്ല തൊഴിലാളി സംഘടനകളും സംരംഭകരും സംവിധാനങ്ങളെല്ലാം യോജിച്ച് നിക്ഷേപം കൊണ്ടുവരാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇവിടെ പരാമർശിച്ച പ്രശ്നത്തിന് ഞാൻ നേരത്തെ ഉത്തരത്തിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടോ ഈ സ്ഥാപനം നടത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടോ ഒരു തർക്കവും നിലനില്ക്കുന്നില്ല. ബിൽഡിംഗ് പെർമിറ്റ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഞ്ചായത്ത് റവന്യൂ ഉൾപ്പെടെ ഒരു വകുപ്പും നിർമ്മാണത്തിന് രേഖാമൂലം തടസ്സവാദം ഉന്നയിച്ചിരുന്നില്ല. വ്യവസായ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടല്ല കൺവെൻഷൻ

സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ചോലും ഇത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയും തുടർന്ന് പരാതികൾ ലഭിച്ചതിനെതുടർന്ന് ഉടൻതന്നെ വ്യവസായ ഡയറക്ടറോട് അന്വേഷിക്കാൻ പറയുകയും ജനറൽ മാനേജർ അതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് നൽകി. എന്നാൽ ഇതിനോട് ചേർന്നുള്ള സ്ഥലം അത് ഡാറ്റ ബാങ്കിലുള്ളതും അതുപോലെ തരം മാറ്റേണ്ടതുമായ സ്ഥലമുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള തർക്കങ്ങളാണ് ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടത്. ഞങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയ പരാതി പരിശോധിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങളൊന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. മറ്റ് പരാമർശങ്ങൾ വസ്തുതയ്ക്ക് നിരക്കുന്നതല്ല.

ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്: സർ, ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം റാങ്ക് പട്ടികയിൽ പുറകോട്ടുപോയതായി നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കുന്നു. അത് ഇവിടെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത് സംബന്ധിച്ച് ഇത് മറികടക്കാൻ എന്തുനടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നടത്തിയിട്ടുള്ള 'മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ' മീറ്റിംഗ് വളരെ നല്ല ഒരു നടപടിയാണ്. പക്ഷേ ഇതിൽ കുറേക്കൂടി ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി.രാജീവ്: സർ, ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിൽ നമ്മുടെ

സ്ഥാനം പിറകോട്ടുപോയത് സംബന്ധിച്ച് സഭയിൽ ഞാൻ നേരത്തെ

വിശദീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ നമ്മൾ 28-ാം സ്ഥാനത്താണ്.

നമുക്ക് പിറകിൽ 6 സംസ്ഥാനങ്ങളാണുള്ളത്. അതിനകത്തൊരു സംസ്ഥാനം

നമ്മളെക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ട പ്രകടനം കാഴ്ച വച്ചതാണ്. പക്ഷേ അതെല്ലാം

സബ്ജക്റ്റിവാലിയാണ് വിലയിരുത്തിയതെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

15-ാം സ്ഥാനത്തുള്ളത് ഒരു കേന്ദ്ര ഭരണപ്രദേശമാണ്. ഇതേവരെ ഒരു

വ്യവസായം ആരംഭിച്ചതായി കണ്ടിട്ടില്ല. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈസ്

ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ് മുന്നോട്ടുവച്ച ലോകബാങ്കുതന്നെ ഇത്

സബ്ജക്റ്റിവാലി പോകുന്നതിനുവെന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കഴിഞ്ഞ

സെപ്റ്റംബറിൽ ഇത് അവസാനിപ്പിക്കാനായി തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യവും

ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇന്ത്യാഗവൺമെന്റ്

എങ്ങനെയാണെന്നുള്ളത് ഇനിയും വ്യക്തമാക്കാനിരിക്കുന്നതേയുള്ളൂ. ഇവിടെ

നേരത്തേ പറഞ്ഞതുപോലെ പരമാവധി സംരംഭകർക്ക് അനുകൂല

സാഹചര്യമുണ്ടാക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളിൽ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും ട്രേഡ്

യൂണിയനുകളും സംഭാവന നൽകുന്നുണ്ട്. ഞാൻ പങ്കെടുത്ത ജില്ലകളിലെല്ലാം എം.എൽ.എ.മാരെല്ലാവരും കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിന് അതീതമായി നല്ലരീതിയിലാണ് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ 'മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ' പരിപാടിയിൽ അവിടെ ഉയർന്നുവരുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥർ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അതിനകത്ത് നമ്മുടെ സംവിധാനത്തിൽ ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്ന ചില പോരായ്മകൾ കാരണം മന്ത്രി തലത്തിൽ നേരിട്ടുപോയി ഇടപെടേണ്ട ഒരു സാഹചര്യം വന്നിരിക്കുന്നു. അത് മറികടക്കുന്നതിനുള്ള ഓർഡിനൻസാണ് ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുള്ളത്. അതോടുകൂടി ഇത്തരം തർക്കങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാനുള്ള ഒരു നിയമപരമായ സംവിധാനം പോലും 'മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ'-ലാണെങ്കിലും ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ വീഴ്ച വരുത്തിയാൽ പ്രത്യേകമായ ശിക്ഷാനടപടികളൊന്നും അവിടെ പ്രഖ്യാപിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഒരു തീരുമാനമെടുത്ത് അത് നടപ്പിലാക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ വീഴ്ച വരുത്തുന്ന ഓരോ ദിവസത്തിനും 250 രൂപ മുതൽ പതിനായിരം രൂപ വരെ പിഴ ഈടാക്കാനും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുതല നടപടിക്ക് ശുപാർശ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അധികാരവും ഈ സമിതിക്ക്

നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഭാഗമായി നല്ല രീതിയിൽ നമുക്ക് സംരംഭങ്ങൾ ആകർഷിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ഇന്നത്തെ കാലത്ത് പ്രത്യേകിച്ച് യുവസംരംഭകരും ചെറുകിട സംരംഭകരുമൊക്കെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം ഒരു സംരംഭം ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള സ്ഥലത്തിന്റെ ലഭ്യതയാണ്. ഇന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സ്റ്റാർട്ടപ്പ് വില്ലേജുകളൊക്കെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അതൊക്കെ മികച്ച രീതിയിൽ മുന്നോട്ടുപോകുന്നുണ്ട്. വലിയ ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾ അവിടെ ആരംഭിച്ച് ഇന്ന് ആഗോളതലത്തിൽ ശ്രദ്ധ പിടിച്ചുപറ്റാൻ അത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടുതൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി സ്ഥലം ലഭ്യമാകുന്ന ഇടങ്ങളിൽ നിയോജമണ്ഡലം തലത്തിൽ ചെറിയ സ്റ്റാർട്ടപ്പ് വില്ലേജുകൾ ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിഗണിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: വളരെ പ്രസക്തമായ ചോദ്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. നമ്മുടെ സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് സംവിധാനങ്ങൾ ക്യാമ്പസുകൾക്കകത്തുള്ള ഇൻക്യുബേറ്ററുകൾ അതിന്റെ തുടർച്ചയായ

ആക്സിലറേറ്ററുകൾ ഇതെല്ലാം ഇന്നത്തെ കാലഘട്ടത്തിൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. അതിന് സ്ഥലത്തിന്റെ ലഭ്യത പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. കേരളത്തിന്റെ പരിമിതി സ്ഥല ലഭ്യതക്കുറവാണ്. ഒപ്പംതന്നെ ജനസാന്ദ്രത കൂടുതലുമാണ്. അതിന്റേതായ പരിമിതി നമുക്കുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കിൻഫ്ര, കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി., സിഡ്കോ, ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴിയുള്ള എസ്റ്റേറ്റുകളാണുള്ളത്. അപ്പൂർവ്വം ചിലയിടങ്ങളൊഴികെ സ്ഥലമെല്ലാം നൽകി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ പരിമിതി മറികടക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സ്വകാര്യ വ്യവസായ പാർക്കുകൾ എന്ന നയം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ സ്ഥലത്തിന്റെ ലഭ്യത ഗ്രാമങ്ങളിൽ 25 ഏക്കർ വരെയെങ്കിലും വേണമെന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. നഗരത്തിൽ 15 ഏക്കർ എങ്കിലും വേണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ 15 ഏക്കറിന് മുകളിൽ വേണമെങ്കിൽ പ്രത്യേക എക്സംപ്ഷനുകൾ നിയമപ്രകാരം ആവശ്യമാണ്. ഇത് ചില പരിമിതികൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നുവെന്ന് സർക്കാർ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ, അതിനകത്തൊരു മാറ്റം വരുത്തുന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റ് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രായോഗികമായ രൂപത്തിൽ

സ്ഥലപരിമിതി നിശ്ചയിച്ച് എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകൾ ആരംഭിക്കാം. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.മാർ കൂടി മുൻകൈ എടുക്കണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, എന്റെ മണ്ഡലമായ തൃക്കാക്കരയിലെ കിൻഫ്രാ പാർക്കിൽ ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള വ്യവസായങ്ങളാണ് ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് അവിടെ സാധ്യതയുണ്ടോ? അതോടൊപ്പം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് അറിവുള്ളതാണ്. തൃക്കാക്കരയിൽ ഒരു സെന്റ് ഭൂമിക്ക് 15 ലക്ഷം രൂപ വരെയും അതിൽകൂടുതലും വിലയാണുള്ളത്. അങ്ങനെയുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ അവിടെയൊരു സെൻട്രൽ സ്കൂൾ അനുവദിച്ചു. അക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. നാല് ഏക്കർ സ്ഥലം സൗജന്യമായി കൊടുക്കുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. കിൻഫ്രാ പാർക്കിലുള്ള ഏതെങ്കിലുമൊരു സൗകര്യം ഇതിനായി ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യംകൂടി പരിശോധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, വ്യവസായത്തിനുവേണ്ടി ഏറ്റെടുക്കുന്ന സ്ഥലം വ്യവസായങ്ങൾക്കുതന്നെ വിനിയോഗിക്കുന്നതാണ് പൊതുവെയുള്ള സമീപനം.

ബഹുമാനപ്പെട്ട റോജി എം. ജോൺ ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിൽ ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു. നമുക്ക് ഭൂമിയുടെ വലിയ പരിമിതിയുണ്ട്. എങ്കിൽപോലും പല അത്യാവശ്യഘട്ടങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് മറ്റ് തീരുമാനമെടുക്കാറുള്ളത്. ക്യാക്കനാട് സംബന്ധിച്ചാണെങ്കിൽ ആ എസ്റ്റേറ്റിൽ വളരെ അഭിമാനകരമായി പറയാനുള്ളത്, **T.C.S. (Tata consultancy service)** 36 ഏക്കർ നമ്മൾ അവർക്ക് കൊടുത്തു. അതോടുകൂടി ആ മേഖലയിലുള്ള ഭൂമി പൂർണ്ണമായും വിതരണം ചെയ്യുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എല്ലാം സ്വകാര്യ കമ്പനികൾതന്നെയാണ് ചെയ്യുന്നത്. സ്വന്തമായി കിൻഫ്രയുടെ എസ്റ്റേറ്റിൽ ഗവൺമെന്റ് ഒന്നും ആരംഭിക്കുന്നില്ല. അതോടൊപ്പം കൊടുത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾതന്നെ കൂടുതൽ സ്ഥലം ആവശ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. നമുക്കത് അവിടെ കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിൽതന്നെ ഒരു ട്രേഡ് സെന്റർ കൂടി ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവിടെ വേറെ സ്ഥലമൊന്നും നിലവിൽ ലഭ്യമല്ല.

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, അങ്ങ് മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിന്റെ സബ്ജക്ടിവിറ്റിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. നമുക്ക്

അനുകൂലമായ കണക്കുകൾ വരുമ്പോൾ അതിനെ പ്രകീർത്തിക്കുകയും പുകഴ്ത്തുകയും നമുക്ക് യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളോട് വിരൽ ചൂണ്ടുന്ന കണക്കുകൾ വരുമ്പോൾ അതിനെ നിഷേധിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സമീപനം അത്ര നല്ലതാണെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിൽ കേരളത്തിന്റെ പൊസിഷൻ ഇരുപത്തിയെട്ടാമതാണ്. അതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഒരു കാഷ്വാലിറ്റി അതിന്റെ കോൺട്രാസ്റ്റിംഗായിട്ടുള്ള അടുത്ത ഫിഗറൈസേഷനായ അൺ എംപ്ലോയ്മെന്റ് റേറ്റ് 40.5% ആണ്. ദേശീയ ശരാശരി 21 ശതമാനമാണ്. അതിന്റെ ഇരട്ടിയിലധികമാണ് തൊഴിലില്ലായ്മ. തൊഴിലില്ലായ്മയെ അഡ്രസ്സ് ചെയ്യാൻ പറ്റുന്ന ഏറ്റവും നല്ല ടൂൾ എന്നുപറയുന്നത് ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗിൽ ബിസിനസ്സിൽ മുന്നോട്ടുവരികയെന്നുള്ളതാണ്. അങ്ങുതന്നെ ഏറ്റവും പുതുതായെടുത്ത ഇനിഷ്യേറ്റീവ് പ്രൈവറ്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്ക്സ് ആരംഭിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്. ഇതുവരെ നമ്മൾ ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ, കേരളത്തിലെ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്കുകളിലെ പ്ലോട്ടുകൾ വേക്കറായി കിടക്കുകയാണ്. അതെന്തുകൊണ്ടാണ്? പോളിസി ഇഷ്യുവാണ്. ഒരു വ്യവസായി വന്ന് ഒരു സംരംഭകൻ വന്നാൽ ആ ലാൻഡ് ഒന്ന്

പണയപ്പെടുത്തി ബിസിനസ്സ് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കാത്ത വിധത്തിൽ നിരവധി നിയമക്കുരുക്കുകളിൽപ്പെട്ട് കിടക്കുകയാണ്. ഇവിടെ 25 ഏക്കറിന്റെ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്ക് അങ്ങ് അതിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നതിന് മുമ്പേ....

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ദയവായി ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.....

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ലാൻഡ്സിന്റെ ഉപയോഗം ലളിതമാക്കാൻ കഴിയുന്ന അല്ലെങ്കിൽ സാങ്കേതികമായ നിയമക്കുരുക്കുകൾ അഴിക്കാൻ കഴിയുന്ന എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ എന്നുള്ളതാണ് ചോദ്യം.

ശ്രീ. പി. രാജൻ: സർ, അങ്ങ് കാര്യങ്ങളെല്ലാം പഠിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഒരാളാണെന്ന നിലയിൽ ഞാൻ കരുതിയിരുന്നത്, ഹിന്ദു പത്രത്തിൽ ലോക ബാങ്ക് ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ് സ്റ്റാപ്പ് ചെയ്യാനെടുത്ത തീരുമാനത്തിലേയ്ക്ക് നയിച്ച വസ്തുതകൾ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗിന്റെ റാങ്ക് എവിടെ? ജി.ഡി.പി. ഗ്രോത്ത് റേറ്റ് എങ്ങനെ നിൽക്കുന്നു? എംപ്ലോയ്മെന്റ് ക്രിയേഷൻ റേറ്റ് എങ്ങനെയാണ് നിൽക്കുന്നത്? എന്ന്

അവർ അതിൽ താരതമ്യം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഒരു രാജ്യം, ഞാൻ പേരൊന്നും പരാമർശിക്കുന്നില്ല. ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗിൽ വളരെ ഉയർന്ന നിലയിലായിരുന്നു. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്ന ഭരണം മാറി. തൊട്ടുനടന്നതിന്റെ നേരെ വളരെ താഴ്ന്നിലയിലേയ്ക്ക് പോയി. ഇത് എങ്ങനെ നിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് സി.ഡി.എസിന്റെ സാമ്പത്തികശാസ്ത്രജ്ഞൻ എഴുതിയത് ഹിന്ദു പത്രം രണ്ടാഴ്ച മുമ്പ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അത് അത് വായിച്ചിട്ടുണ്ടാകുമെന്നാണ് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. കണക്കുകളെ ഞങ്ങൾ എതിർക്കുന്നില്ല. വസ്തുതയാണ്. ഡേറ്റയെ ഞങ്ങൾ എതിർക്കുന്നേയില്ല. ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിന്റെ ഭാഗമായി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് റിഫോംസ് നടപ്പിലാക്കാനായി സ്പെസിഫൈ ചെയ്തതന്നെ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. അത് ഒബ്ജക്ടിവായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്. അങ്ങനെ ഒബ്ജക്ടിവായിട്ടുള്ള യൂണിഫോംസ് നടപ്പിലാക്കിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇന്ത്യയിലെ എട്ട് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് അവരുടെ വായ്പ വാങ്ങാനുള്ള പരിധി, ആ ക്യാപ്പ് ഉയർത്തുകയുണ്ടായി. ആ എട്ട് സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്ന് കേരളമാണ്. ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിന്റെ ഒബ്ജക്ടിവായിട്ടുള്ള കണ്ടീഷനുകൾ ഫുൾഫിൽ

ചെയ്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് കേരളത്തിനത് കഴിഞ്ഞത്. എന്നാൽ ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിൽ ആകെ ഇത്തവണ നിശ്ചയിച്ചത് നൂറ് ശതമാനം സർവ്വേയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ സഭയ്ക്കകത്തുതന്നെ വിശദീകരിച്ചതാണ്. അതിന്റെ മറ്റുകാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് വീണ്ടും പോകുന്നില്ല. അത് ഞങ്ങൾക്കെതിരായി എന്നതുകൊണ്ടല്ല. ഞങ്ങൾ എന്തുചെയ്തു? ഇങ്ങനെ കിട്ടിയപ്പോൾ ഞങ്ങൾ സൂക്ഷ്മമായി പോയി. സർവ്വേയിലേയ്ക്ക് പോയ മുഴുവനാളുകളെയും കണ്ട് സർവ്വേ നടത്തി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലായി. എന്തെല്ലാം കുറവുകൾ, ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു, എല്ലാം ഫോൺ വഴിയാണ്. രണ്ടുതവണ ഫോൺ വിളിച്ചിട്ട് എടുത്തില്ലെങ്കിൽ പൂജ്യം മാർക്കായി. ചിലർ അക്ഷയ വഴിയാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അവർക്ക് നേരിട്ട അനുഭവമെല്ലാം വിശദീകരിച്ചതാണ്. പക്ഷേ അങ്ങയെപ്പോലെ ഒരാൾ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളൊക്കെ പഠിക്കുന്ന ഡോ. കുഴൽനാടൻ വീണ്ടും ഇതേ ചോദ്യംതന്നെ ആവർത്തിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി ഞാനൊന്ന് വിശദീകരിച്ചെന്നേയുള്ളൂ. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ സ്വകാര്യ വ്യവസായ മേഖലയിലെ പാർക്കുകൾ പോലുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ ഏത് നയം സ്വീകരിക്കുന്നു എന്നത് സംബന്ധിച്ച് നേരത്തെ

വിശദീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഗവൺമെന്റ് വളരെ നല്ല രീതിയിൽത്തന്നെ നിക്ഷേപങ്ങൾ ആകർഷിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങളാണ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതനുസരിച്ച് സംരംഭകരും പൊതുവെ അനുകൂലമായ സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. സ്വകാര്യ പാർക്കുകളെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹം വ്യവസായ പാർക്കുകളുടെ ഒരു പ്രശ്നം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതുപോലെ ഗവൺമെന്റ് ലാൻഡ് അലോട്ട്മെന്റ് പോളിസിയുടെ കാര്യത്തിൽ (നേരത്തെ ലാൻഡ് ലീസ് പോളിസി എന്നാണ് ഞാൻ ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞിരുന്നത്), സ്റ്റേക്ക് ഹോൾഡേഴ്സുമായി ചർച്ച നടത്തി, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉൾപ്പെടെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പല സംഘടനകളും ഉന്നയിക്കുന്നതാണ്. ലാൻഡ് അലോട്ട്മെന്റ് പോളിസിയുടെ അവസാന രൂപമായിട്ടുണ്ട്. ഒരാൾ മരണപ്പെട്ടാൽ അയാളുടെ മകനോ മകൾക്കോ കൈമാറണമെങ്കിൽത്തന്നെ അത് വളരെ സങ്കീർണ്ണമാണ്. ഒരാൾ ഒരു ആക്ടിവിറ്റി ആരംഭിച്ച് കുറേ കഴിഞ്ഞ് അത് നഷ്ടത്തിലായാൽ പുതിയ ഒരേണ്ണം ആരംഭിക്കുന്നതിന് ആക്ടിവിറ്റി ചെയിഞ്ച് ചെയ്യണമെങ്കിൽ 10-20 വർഷം കാത്തിരിക്കേണ്ട

സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഒരാൾക്ക് നഷ്ടം വന്നാൽ, അൻപത് ശതമാനത്തിൽ താഴെ ഓണർഷിപ്പ് മാറാതെ ഷെയർ ചേർക്കണമെങ്കിൽ അതും സങ്കീർണ്ണമാണ്. ഇതെല്ലാം സിംപിഫൈ ചെയ്യുന്ന ഒരു അലോട്ട്മെന്റ് പോളിസി പലതവണയായി ഞങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സഭാ സമ്മേളനം കഴിയുന്നതോടുകൂടിത്തന്നെ ആ അലോട്ട്മെന്റ് പോളിസി പ്രസിദ്ധീകരിക്കാമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഒരാൾ ഒരു വ്യവസായം തുടങ്ങി, അതുമായി മുന്നോട്ട് പോകാനേ പറ്റുന്നില്ല, പുറത്തേയ്ക്ക് പോകാനും പറ്റുന്നില്ല എന്ന അവസ്ഥയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് എക്സിറ്റ് പോളിസി ഈ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ, ഓണർഷിപ്പ് വേണം എന്ന ആവശ്യം വന്നിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ വശങ്ങളും കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട്, അത് എങ്ങനെ കഴിയുമെന്നുള്ള കാര്യവും ചർച്ച ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എന്തായാലും പുതിയ ലാൻഡ് അലോട്ട്മെന്റ് പോളിസി അധികം വൈകാതെ പ്രഖ്യാപിക്കും എന്ന് സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഭൂമിയുടെ

ലഭ്യതക്കുറവ് ഒരു പ്രശ്നമാണ് എന്ന് അങ്ങ് വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്നതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് വിശദീകരിച്ചപ്പോൾ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുതന്നെ കാഞ്ഞങ്ങാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഏകദേശം നൂറ് ഏക്കർ ഭൂമി വ്യവസായ വകുപ്പിന് നേരിട്ട് അഡ്വാൻസ് പൊസഷൻ നൽകുകയും കാസർഗോഡ് ഡി.ഐ.സി. (ഡയറക്ടറേറ്റ് ഓഫ് ഇൻഡസ്ട്രി ആൻഡ് കൊമേഴ്സ്) അത് ഏറ്റെടുത്ത് ചുറ്റുമതിലടക്കം കെട്ടി സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവരികയുമാണ്. അങ്ങേയ്ക്ക് ഇതിനുമുമ്പ് നൽകിയിട്ടുള്ള ഒരു നിവേദനത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, സാങ്കേതികമായി റവന്യൂ വകുപ്പ് കൈമാറ്റം ചെയ്തിട്ടില്ല എന്ന് പറയുന്നതിന് പകരം ഭൂമി അഡ്വാൻസ് പൊസഷൻ നൽകി, വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കയ്യിലാണ്, വ്യവസായ വകുപ്പ് ചുറ്റുമതിൽ കെട്ടി സംരക്ഷിക്കുന്നു, തുടർനടപടി ഇപ്പോൾ റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽനിന്ന് മുന്നോട്ട് പോകുകയുമാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ അവിടെ ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് ഏറെ സാധ്യതയുള്ള, പ്രത്യേകിച്ച് നേത്ര വാഴക്കൃഷിയും നാളികേര കൃഷിയുമൊക്കെ വ്യാപകമായിട്ടുള്ള സ്ഥലത്ത് ഭക്ഷ്യ സാധനങ്ങളുടെ വാല്യൂ ആഡഡ്

പ്രോഡക്ട്സ് ഉണ്ടാക്കാനുള്ള സാധ്യത ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ളതാണ്. അത്തരം ഒരു കേന്ദ്രത്തിൽ ഈ നൂറ് ഏക്കറോളം വരുന്ന ഭൂമിയെ വ്യവസായ വികസനത്തിന്, കാസർഗോഡ് ജില്ലയുടെ പരിമിതികൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് അടിയന്തര സ്വഭാവത്തോടെ ഒരു ഇൻവെസ്റ്റേഴ്സ് മീറ്റ് ഉൾപ്പെടെ അങ്ങയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വിളിച്ചുചേർത്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നാണ് ചോദിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് കാഞ്ഞങ്ങാട് ഈ പാർക്കിനുള്ള സ്ഥലം റവന്യൂ വകുപ്പ് അനുവദിച്ചു നൽകിയത്. എന്നാൽ ആ ഉത്തരവിന്റെ അവസാന ഭാഗത്ത് ഇതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ അതിവേഗം പൂർത്തീകരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. ആ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അങ്ങയുടെ കത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഞാനും തമ്മിൽ ഒരുതവണ ആശയവിനിമയം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രക്രിയ അതിവേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ റവന്യൂ വകുപ്പ് സ്വീകരിക്കുമെന്ന് അദ്ദേഹം അറിയിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യം ഞാൻ അങ്ങയുടെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ, അങ്ങയെപ്പോലുള്ളവർ നൽകിയിട്ടുള്ള കത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതിനുമുമ്പുതന്നെ വ്യവസായ വകുപ്പ് മുൻകയ്യെടുത്ത് മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. മീറ്റ് ദി ഇൻവെസ്റ്റർ എന്നത് വേണമെങ്കിൽ എല്ലാ ദിവസവും നടത്താൻ തയ്യാറാണ്. മറ്റെല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഇന്ന് ഓൺലൈനിലാണ് ഇത് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെയും നടത്താം. ഇതെല്ലാം റെക്കോർഡ് ചെയ്യുന്നുണ്ട്, എല്ലാം സുതാര്യമാണ്. വളരെ നല്ല രീതിയിൽ നിക്ഷേപങ്ങൾ വന്നാൽ അതിന് പ്രത്യേക മീറ്റ് ആവശ്യമാണെങ്കിൽ നടത്താം. അല്ലെങ്കിൽ ഇപ്പോഴും അതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങളുണ്ട്. വ്യവസായ പാർക്കുകൾ തുടങ്ങുമ്പോൾ വേണ്ടത്ര പഠനം നടത്തുന്നില്ല എന്നത് ഒരു പരിമിതിയാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് മുൻകയ്യെടുത്ത് ഒരു പുതിയ പാർക്കിലേക്ക് പോകുമ്പോൾ ഫീസിബിലിറ്റി സ്റ്റഡികൂടി ആവശ്യമാണെന്നാണ് ഇപ്പോൾ വ്യവസായ വകുപ്പ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ ഉള്ളതിനല്ല, ഇനിയുള്ള സംരംഭങ്ങൾക്ക് ആ സ്റ്റഡിയുടെകൂടി അടിസ്ഥാനത്തിലായിരിക്കും സ്ഥലങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് നേരിട്ട് ഏറ്റെടുക്കുന്നത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇവിടെ ഇനിഷ്യേറ്റീവ്

ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടല്ല. എല്ലാ ഗവൺമെന്റുകളുടെ കാലത്തും

ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റിനുവേണ്ടിയുള്ള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് ഉണ്ടാകും. **GeM** (Government e-Marketplace), അസന്റ് എന്നിവയൊക്കെ ഉണ്ടാകും. ധാരാളം പദ്ധതികൾ

കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയും. Today's mantra is investment, not only in India all over the world. സെൻട്രൽ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് കറന്റുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്

എന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. സെൻട്രൽ

ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഇപ്പോൾ ഒരു സംസ്ഥാനത്തുമാത്രമില്ല. അവരും

പ്രൈവറ്റ് സെക്ഷനിലേക്ക് പോകുന്ന കാലമാണ്. അസന്റിലൂടെ ഒരു ലക്ഷം

കോടി രൂപയുടെ വ്യവസായം കേരളത്തിൽ വരാൻ പോകുന്നു എന്ന്

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിൽ തൊണ്ണൂറ് ലക്ഷം

രൂപയുടെ വികസനം അബുദാബിയിൽനിന്നാണ് കേരളത്തിൽ വരാൻ

പോകുന്നത്. ഒന്നും വന്നില്ല. ഇങ്ങനെയുള്ള പ്രഖ്യാപനങ്ങളല്ലാതെ,

അസന്റിലൂടെ ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ വികസന പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ട്

ഒന്നും തുടങ്ങിയതായി നമ്മൾ കണ്ടില്ല. ഇവിടെ ലാൻഡിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവുണ്ട്.

അതിനാൽ വൻകിട വ്യവസായങ്ങൾ കേരളത്തിൽ സാധ്യമല്ല. അതുകൊണ്ട് അതിന് അനുയോജ്യമായ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കാനും കൂടുതൽ മൂലധന നിക്ഷേപത്തിനുംവേണ്ടിയുള്ള ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ അങ്ങ് സ്വീകരിക്കുമോ എന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നമ്മളെല്ലാവരും നടത്തുന്നുണ്ട്. ഒരു വ്യവസായം ആരംഭിക്കേണ്ടത് ആ വ്യവസായിയുടെ ആവശ്യമായിട്ടാണ് നേരത്തെ കണ്ടിരുന്നത്. ഇന്ന് സംരംഭം ആരംഭിക്കേണ്ടത് സമൂഹത്തിന്റെ ആവശ്യമായി കാണുന്നതിലേയ്ക്ക് നമ്മുടെ നാട് പതുക്കെ മാറിത്തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അത്തരം സംരംഭങ്ങൾ നിയമാനുസൃതമാകുന്നു എന്നുള്ളത് സർക്കാർ ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ട കാര്യമാണ്. അസെന്റീനെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് പറഞ്ഞത് പൂർണ്ണമായും വസ്തുതകൾക്ക് നിരക്കുന്നതല്ല. എന്നാൽ പറഞ്ഞതെല്ലാം നമുക്ക് മെറ്റീരിയലൈസ് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നത് വസ്തുതതന്നെയാണ്. അതിന്റെ സാഹചര്യങ്ങൾ നമുക്കറിയാം. ഒരു നിക്ഷേപ സംഗമം നടത്തുമ്പോൾ പല തരത്തിലാണ് നിക്ഷേപങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വാശാനങ്ങൾ വരിക എന്നുള്ളത്

എന്നേക്കാൾ കൂടുതൽ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഭരണനൈപുണ്യവും പരിചയവുമുള്ള അങ്ങയ്ക്കറിയാവുന്നതാണ്. ചിലത് വാഗ്ദാനങ്ങളായിരിക്കും, ലെറ്റർ ഓഫ് ഇൻഡന്റ് ആയിരിക്കും. ചിലത് MoU (Memorandum of Understanding)-വിലേയ്ക്ക് പോകും. അതിന്റെ അടുത്ത ഘട്ടങ്ങളിലേയ്ക്ക് പിന്നീടാണ് പോകുന്നത്. ലെറ്റർ ഓഫ് ഇൻഡന്റിൽത്തന്നെ താൽപര്യപത്രം പ്രകടിപ്പിച്ച ആളുകൾ ചിലപ്പോൾ പിന്നീട് പല കാരണങ്ങളാൽ പുറകോട്ട് പോകാം, ചിലത് മുന്നോട്ട് വരികയും ചെയ്യും. MoU-വിൽ വന്ന കമ്പനികൾ പിന്നീട് മാറിയെന്നുവരാം. അന്ന് MoU ഉൾപ്പെടെയുള്ളത് 33,301 കോടിയാണ്. ലെറ്റർ ഓഫ് ഇൻഡന്റ് എല്ലാംകൂടി അങ്ങ് പറഞ്ഞതിനടുത്തുള്ള തുകയുടേതാണ് ആ ഘട്ടത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ളത്. 476.26 കോടി രൂപയുടെ ഇരുപത്തിരണ്ട് പ്രോജക്ടുകൾ ഇതിനകത്തന്നെ കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 7216.02 കോടി രൂപയുടെ അവത്തിയാൻപത് പ്രോജക്ടുകൾ അവസാന ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. 5397.22 കോടി രൂപയുടെ മുപ്പത്തിഒൻപത് പ്രോജക്ടുകൾ തുടങ്ങിയെങ്കിലും കോവിഡ് പ്രതിസന്ധിയിൽ അവരുടേതായ കാരണങ്ങൾ കാരണം നീട്ടിവച്ചിരിക്കുകയാണ്. 10241.01

കോടി രൂപയുടെ മുപ്പത്തിയൊന്ന് പ്രോജക്ടുകൾ സംരംഭകർ വിവിധ തടസ്സങ്ങൾ പഠത്തിരിക്കുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി തലത്തിൽത്തന്നെ അതുസംബന്ധിച്ച് റിവ്യൂ നടക്കുന്നുണ്ട്. വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിലും സമയബന്ധിതമായ റിവ്യൂ നടത്തുന്നുണ്ട്. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയും തുടർച്ചയായി ഇതിന്റെ റിവ്യൂ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. പരമാവധി മെറ്റീരിയലൈസ് ചെയ്യാനാണ് ഈ മഹാമാരിയുടെ പ്രതിസന്ധിക്കിടയിലും ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അബുദാബി ഗവൺമെന്റിന്റെ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ എൺപത് ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയുടെ പ്രഖ്യാപനമുണ്ടായിരുന്നല്ലോ.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, അങ്ങ് ആദ്യം പറഞ്ഞത് ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപയുടേത് എന്നായിരുന്നു, ഇപ്പോൾ പറയുന്നത് എൺപത് ലക്ഷം കോടി രൂപയുടേതാണെന്നാണ്. ഒരു ലക്ഷം കോടിയും എൺപത് ലക്ഷം കോടിയും വ്യത്യസ്തമാണല്ലോ. എന്താണെന്ന് അങ്ങ് പ്രത്യേകം സൂചിപ്പിക്കുകയാണെങ്കിൽ പരിശോധിച്ച് അതിന്റെ സ്റ്റാറ്റസ് അങ്ങയെ അറിയിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി: സർ, കേരളത്തിൽ വ്യവസായ

സൗഹൃദാന്തരീക്ഷം നിലനിർത്താൻ വ്യവസായ വകുപ്പും ഗവൺമെന്റും ഏറ്റെടുത്ത നടപടികളെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായം തുടങ്ങുന്നതിനായി എത്തുന്ന സംരംഭകർക്ക് എന്തെങ്കിലും തടസ്സങ്ങൾ നേരിടുകയാണെങ്കിൽ അവ മാറ്റുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, അത് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു. മൂന്ന് തരത്തിലാണ് ഇത് നമുക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത്. ഒന്ന്, നമ്മുടെ നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും സംരംഭകർക്ക് അനുകൂലമാകുന്ന രൂപത്തിലും പാരിസ്ഥിതികമായും തൊഴിൽപരവുമായും കാര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്ന രൂപത്തിലും ബാലൻസ് ചെയ്ത് കൊണ്ടുവരിക എന്നുള്ളതാണ്. അതിൽ പലതും കാലഹരണപ്പെട്ടതാണ്. ഇക്കാര്യം ഞാൻ ഈ സഭയിൽത്തന്നെ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയിട്ടുണ്ട്. അത് പരിശോധിക്കുന്നതിന് ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചു. അടുത്ത മാസം ആ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് നൽകുമെന്നാണ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. സമൂഹത്തിൽനിന്നും വളരെ നല്ല പ്രതികരണം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ റിപ്പോർട്ട് വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ അതിനനുസരിച്ച് ആവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ സഭയുടെ മുന്നിൽ

കൊണ്ടുവരാമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. ചില നിയമങ്ങൾ പണ്ടേ കാലഹരണപ്പെട്ടതായി ജിസ്റ്റിസ് വി. ആർ. കൃഷ്ണയ്യർ കമ്മീഷൻ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ജസ്റ്റിസ് കെ. ടി. തോമസ് കമ്മീഷനും അതുസംബന്ധിച്ച് പുതിയ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് നൂറിലധികം ബില്ലുകൾ repeal ചെയ്യുന്ന ഒരു ബിൽ മന്ത്രിസഭ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്, അത് സർക്കുലേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കാര്യോപദേശക സമിതി ഇതിന്റെ ഗൗരവം മനസ്സിലാക്കി അംഗീകരിക്കുകയാണെങ്കിൽ, ചർച്ച ചെയ്യാവുന്നതും അല്ലാത്തതും കാണും, അതിൽ തിരുവിതാംകൂർ, കൊച്ചി തുടങ്ങി കുറേ നിയമങ്ങളുണ്ട്, repealing bill സഭയുടെ മുന്നിൽ എത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുവന്നാൽ നമുക്ക് കാര്യങ്ങൾ സ്റ്റീഡിലാക്കാൻ കഴിയും. നിലവിലുള്ള ചട്ടങ്ങൾക്കും നിയമങ്ങൾക്കുമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥരുണ്ടെങ്കിൽ അവരെ എങ്ങനെ നിയമത്തിന്റെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയും എന്നുള്ളതാണ് മറ്റൊരു കാര്യം. ഉദ്യോഗസ്ഥ സമൂഹത്തിലും നല്ല മാറ്റം വന്നിട്ടുണ്ട്. മേൽനിരയിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെല്ലാം സമയം നോക്കാതെതന്നെ നല്ല രീതിയിൽ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്.

താഴെത്തലങ്ങളിലും മാറ്റമുണ്ട്. എന്നാൽ ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങൾ പൊതുവെ മോശമായ പ്രതിച്ഛായ ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് ഇടയാക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ എന്ന പരിപാടി എല്ലാ ജില്ലയിലും നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇത് പത്ത് ജില്ലകളിൽ പൂർത്തീകരിച്ചു, നാല് ജില്ലകളിൽ വൈകാതെ പൂർത്തീകരിക്കും. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായി നേരത്തേ പറഞ്ഞ, സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ഗ്രീവൻസ് റിഡ്രസ് മെക്കാനിസം വരുന്നതോടുകൂടി ശിക്ഷ നൽകാൻ അധികാരമുള്ള നിയമസംവിധാനംകൂടി വരും. അപ്പോൾ നല്ല ഒരു അന്തരീക്ഷമുണ്ടാകുമെന്ന് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, പ്രവാസി മലയാളികൾ

തിരിച്ചുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മുന്നൂടുകളിലെ സ്വദേശിവൽക്കരണം, തൊഴിൽനിയമങ്ങൾ എന്നിവയൊക്കെ അതിന്റെ പ്രത്യേകമായ കാരണങ്ങളാണ്. തിരിച്ചുവന്ന പലരും സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ളവരെ ഒറ്റയ്ക്കോ കൂട്ടായോ സംരംഭങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻവേണ്ടി മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രത്യേകമായി ഒരു യോഗം വിളിച്ച് അനുകൂലമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ

കഴിയുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചോദിച്ചത് വളരെ പ്രസക്തമായ ചോദ്യമാണ്. തിരിച്ചെത്തുന്ന പ്രവാസികളിൽ ഇവിടെ ജോലി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യം ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവരുണ്ട്. അതിന്റെ നല്ല പ്രതിഫലനമാണ് മലപ്പുറത്ത് കാക്കഞ്ചേരിയിൽ കിൻഫ്രയുടെ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത് ചുരുങ്ങിയ സമയംകൊണ്ടുതന്നെ പൂർണ്ണമായും...., അവിടത്തെ എം.എൽ.എ.-യും ഞാനും ഒന്നിച്ചാണ് ആ പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്തത്. മുഖ്യമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ച 2 കോടി രൂപയുടെ വായ്പാ പദ്ധതി നോർക്കയും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. (കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഡെലവപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ)യും ചേർന്ന് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ ചെറിയ തൊഴിലുകൾ സ്വീകരിച്ച് വരാൻ നിർബന്ധിതരായ പ്രവാസികൾക്ക്, വീട്ടമ്മമാർക്കുൾപ്പെടെ ചെറിയ സംരംഭങ്ങൾക്ക് രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ വരെ നൽകുന്ന സംവിധാനം ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ 'മീറ്റ് ദി ഇൻവെസ്റ്റർ' പരിപാടിയിൽ നൂറ് കോടിക്ക് മുകളിൽ വരുന്ന എല്ലാ സംരംഭങ്ങൾക്കും സംരംഭരെ നേരിൽ കേട്ട് ആവശ്യമായ

സഹായങ്ങൾ ചെയ്യാൻ ഒരു നോഡൽ ഓഫീസറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്.
ചെറിയ സംരംഭങ്ങളാണെങ്കിൽ താലൂക്ക് തലത്തിൽ ഫെസിലിറ്റേറ്റർമാരെ
ഇൻഡസ്ട്രിയൽ വകുപ്പ് നിയമിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ
പുരോഗതിയിൽ രണ്ടാം സ്ഥാനത്ത് നിൽക്കുന്നത് മലപ്പുറം ജില്ലയാണ്. നിങ്ങൾ
മുൻകയ്യെടുത്താൻ ആ സാധ്യത ഒരോ മണ്ഡലങ്ങളിലും ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ,
ആ എസ്റ്റേറ്റുകൾ ഒരു എൻ.ആർ.ഐ. എസ്റ്റേറ്റായിതന്നെ മാറ്റാൻ
കഴിയുന്നതാണെന്ന കാര്യവും അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിൽ സഹകരണ
സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പങ്ക്

- (*182) ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ:
- ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ:
- ശ്രീ. എം. വിജിൻ:
- ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കോവിഡ് ആഘാതത്തിന്റെ ആക്കം കുറയ്ക്കാനായി
പ്രഖ്യാപിച്ച നൂറുദിന കർമ്മ പരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രാഥമിക സഹകരണ
സംഘങ്ങളുടെയും കേരള ബാങ്കിന്റെയും ഇടപെടൽവഴി സൃഷ്ടിക്കാനായ

തൊഴിലവസരങ്ങൾ എത്രയെന്ന് അറിയിക്കാമോ; എത്ര തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാനായിരുന്നു ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(ബി) ഓൺലൈൻ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള ഡിജിറ്റൽ പഠനോപകരണങ്ങളുടെ അഭാവം പരിഹരിക്കാനായി ആവിഷ്കരിച്ച വിദ്യാതരംഗിണി പദ്ധതികൊണ്ടുണ്ടായ നേട്ടങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ): സർ,

(എ) കേരള സർക്കാരിന്റെ 100 ദിന കർമ്മ പരിപാടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഹകരണ മേഖലയിൽ 10000 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത്. പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി 7597 തൊഴിലവസരങ്ങളും കേരള ബാങ്ക് വഴി 12552 തൊഴിലവസരങ്ങളും മറ്റ് 382 സ്ഥിരനിയമനങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 20578 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഓൺലൈൻ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള ഡിജിറ്റൽ പഠനോപകരണങ്ങളുടെ അഭാവം പരിഹരിക്കാനായി ആവിഷ്കരിച്ച

വിദ്യാതരംഗിണി പദ്ധതി കൊണ്ടുണ്ടായ നേട്ടങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1. ഓൺലൈൻ പഠന സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കിയ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മൊബൈൽ ഫോണുകൾ വാങ്ങുന്നതിന് 10000/- രൂപ വീതം സഹകരണ സംഘങ്ങൾ പലിശ രഹിത വായ്പ നൽകിയത് സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രയോജനപ്പെട്ടു.

2. അതത് സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തന പരിധിയിലെ അർഹരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ് വായ്പ അനുവദിച്ചതെങ്കിലും ദുരപരിധി തടസ്സമാകുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും വായ്പ എടുക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കി.

3. ടി വായ്പ ആൾ ജാമ്യ വ്യവസ്ഥയിൽ ലഭ്യമാക്കിയതുവഴി മറ്റു ജാമ്യ വ്യവസ്ഥകളും നിബന്ധനകളും ഒഴിവാക്കപ്പെട്ടു.

4. 'എ' ക്ലാസ് മെമ്പർമാർക്ക് പുറമെ സംഘത്തിലെ 'സി' ക്ലാസ് മെമ്പർമാർക്ക് കൂടി വായ്പ അനുവദിച്ചത് ധാരാളം അർഹരായ അപേക്ഷകർക്ക് പ്രയോജനപ്പെട്ടു.

5. അംഗങ്ങൾ അല്ലാത്തവർക്ക് വായ്പ അപേക്ഷയോടൊപ്പം മെമ്പർഷിപ്പിനുള്ള അപേക്ഷയും സംഘങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് വായ്പ നൽകിയതു വഴിയും ധാരാളം പേർക്ക് പ്രയോജനപ്പെട്ടു.

6. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 86270 പേർക്ക് ആകെ 83,40,62,813/- രൂപ വായ്പയായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ: സർ, കോവിഡ് മഹാമാരിമൂലം പ്രവർത്തനം നിലച്ചതോ നഷ്ടത്തിലാകുകയോ ചെയ്ത സംഘങ്ങളെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ എന്തെങ്കിലും പാക്കേജ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഓരോ സംഘത്തിന്റെയും സ്ഥിതി അവർ അപേക്ഷ നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് കേരള ബാങ്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അത്തരം കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചാ വേളയിൽ യുവജനങ്ങൾക്കായി 25 സഹകരണ സംഘങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതായി

പ്രതിപാദിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, യുവജനങ്ങൾക്കായി 25 സംഘങ്ങളുടെ സ്ഥാനത്ത് 29 സംഘങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങുകയും ഇന്നലെ മുതൽ അവർക്ക് മൂന്ന് ദിവസത്തെ ട്രെയിനിംഗ് പ്രോഗ്രാം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ: സർ, ഗ്രാമീണ സ്ത്രീ ജീവിതങ്ങൾ കൊള്ളപ്പലിശക്കാരിൽനിന്നും വായ്പ എടുത്ത് കടക്കണിയിൽ ആകാതിരിക്കാൻവേണ്ടി ലളിതമായ നടപടിക്രമങ്ങളിലൂടെ കുറഞ്ഞ പലിശയ്ക്ക് കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾവഴി പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപ വരെ ധനസഹായം നൽകുന്ന 'മുറ്റത്തെ മുല്ല' പദ്ധതി ഏറെ ശ്രദ്ധേയമായിരുന്നു. ഇതുവരെ എത്ര ജില്ലകളിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി; ഇതിനായി എത്ര കോടി രൂപയാണ് നൽകിയതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ആദ്യം പാലക്കാട് ജില്ലയിലാണ് ഈ പദ്ധതി തുടങ്ങിയത്. 400 കോടിയിൽപ്പരം രൂപ ആദ്യഘട്ടത്തിൽതന്നെ അവിടെ കൊടുത്തിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 12277 സംഘങ്ങൾക്കായി ഏതാണ്

1316.16 കോടി രൂപ എല്ലാ ജില്ലകളിലുമായി കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. വിജിൻ: സർ, 2018-ലെ മഹാപ്രളയത്തിൽ വീടുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്നതിന് ആവിഷ്കരിച്ച് പദ്ധതിയാണ് 'കെയർ ഹോം'. രണ്ടാം ഘട്ട കെയർ ഹോം പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ഘാടനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഈ പദ്ധതിയുടെ വിജയം എന്നത് സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധതയാണ്. ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ തീരുമാനിച്ച 2000 വീടുകൾ സമയബന്ധിതമായി ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് കൈമാറുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാംഘട്ട കെയർ ഹോം പദ്ധതിയിൽ എത്ര വീടുകൾ നിലവിൽ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്; അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏത് നിലയിൽ പോകുന്നു എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഒന്നാം ഘട്ട കെയർ ഹോം പദ്ധതിയുടെ ഫലമായി 2073 വീടുകൾ കൈമാറിക്കഴിഞ്ഞു. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിന്റെ ഭാഗമായി തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ പഴയന്നൂരിൽ 40 ഫ്ലാറ്റുകളുടെ പണി പൂർത്തിയായിരിക്കുകയാണ്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ 12 വീടുകൾകൂടി

പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ വനിതാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾവഴി കോവിഡ് സാമഗ്രികൾ നിർമ്മിക്കുന്ന യൂണിറ്റുകൾ എത്രയെണ്ണം ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; അതിന്റെ പുരോഗതി എങ്ങനെയാണ്; സഹകരണ വകുപ്പിൽ കുടിശ്ശിക നിവാരണത്തിന് ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി എത്ര കാലാവധി വരെ നീട്ടിയിട്ടുണ്ട്; ഇനി നീട്ടാൻ സാധ്യതയുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, പന്ത്രണ്ട് വനിതാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ഇതിനോടകം രൂപീകരിച്ച് കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തിനാവശ്യമായ പി.പി.ഇ. കിറ്റ്, മാസ്ക്, സാനിറ്റൈസർ, ഹാന്റ് വാഷ് എന്നിവ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ഒരു സംഘത്തിന് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപവീതം കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. അതിൽ മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപ സബ്സിഡിയും രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ ഷെയറുമാണ്. രണ്ടാമതായി ചോദിച്ചത് കുടിശ്ശിക നിവാരണത്തെക്കുറിച്ചാണ്. അത് ഒരു മാസത്തേയ്ക്കുകൂടി നീട്ടി ഒക്ടോബർ 30 വരെ സമയം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ട്രഷറി നിക്ഷേപങ്ങൾക്ക് ഏഴര ശതമാനം

വരെ പലിശ ലഭിക്കുമ്പോൾ പ്രാഥമിക സംഘങ്ങൾ ആറര മുതൽ ഏഴേക്കാൽ ശതമാനം വരെ പലിശ കൊടുത്തുകൊണ്ടാണ് നിക്ഷേപങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ കേരള ബാങ്കിൽ ആറര ആറേ മുക്കാൽ ശതമാനമാണ്, അതിനേക്കാൾ കുറഞ്ഞ പലിശയാണ് നിക്ഷേപം നടത്തുന്നത്. കേരള ബാങ്കിൽ പ്രാഥമിക സംഘങ്ങൾ ഇരുപത് ശതമാനം നിർബന്ധമായും നിക്ഷേപം നടത്തണമെന്ന് നിബന്ധനയുണ്ട്. ട്രഷറി നിക്ഷേപങ്ങൾക്കുള്ള പലിശനിരക്കെങ്കിലും പ്രാഥമിക സംഘങ്ങൾക്ക് ഈടാക്കാനുള്ള അനുമതി നൽകുമോ? അതല്ലെങ്കിൽ പ്രാഥമിക സംഘങ്ങൾ വളരെ വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലാകും. ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങയുടെ നിലപാട് അറിയിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഈ പലിശ

നിരക്കിന്റെ കണക്ക് ശരിയാണ്. പക്ഷെ അത് തീരുമാനിക്കുന്നത് റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായാണ്. പലിശ നിരക്ക് നിശ്ചയിക്കുന്ന ഒരു കമ്മിറ്റിയാണ് ഇത് കാലാകാലങ്ങളിൽ പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുന്നത്. ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ കേരള ബാങ്കിൽ 20 ശതമാനമല്ല

നിക്ഷേപിക്കേണ്ടത്, പ്രാഥമിക സംഘങ്ങളിൽ ബാക്കിവരുന്ന surplus fund മുഴുവൻ കേരള ബാങ്കിൽ അപെക്സ് ഫണ്ട് എന്ന രൂപത്തിൽ നിക്ഷേപിക്കണമെന്നാണ് നിബന്ധന, അങ്ങനെയാണ് അത് മുന്നോട്ട് പോകേണ്ടത്. അതുകൊണ്ട് അടുത്ത പലിശ കമ്മിറ്റി കൂടുന്ന സമയത്ത് അങ്ങനെ പരഞ്ഞ കാര്യം പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, ഇവിടെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ

സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നിയമനിർമ്മാണത്തിലൂടെയും മറ്റ് നയപരമായ തീരുമാനങ്ങളിലൂടെയുമെല്ലാം വലിയ മാറ്റങ്ങളാണ് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങൾക്കാണ് സാധ്യതയെന്ന് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പക്ഷെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം മൂലധനം ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ്. വ്യവസായ വകുപ്പ് തെരഞ്ഞെടുത്ത് ഇത്തരം സംരംഭകരെ ബാങ്കുകളിലേയ്ക്ക് വിട്ടാലും നാഷണലൈസ്ഡ് ബാങ്കുകളൊക്കെ ഇവരെ തെക്ക്-വടക്ക് നടത്തുന്ന ശൈലിയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. അത്തരത്തിൽ അവർക്ക് വായ്പ കിട്ടാത്തതിനാൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുക എന്ന യഥാർത്ഥ

ലക്ഷ്യത്തിലേയ്ക്ക് ഈ നടപടികൾ എത്തുന്നില്ല. അതിന് സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് പ്രത്യേകമായി ഒരു പാക്കേജ് ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചത് ശരിയാണ്. നാഷണലൈസ്ഡ് ബാങ്കുകളും കൊമേഴ്സ്യൽ ബാങ്കുകളുമെല്ലാം ഇപ്പോൾ പല രംഗത്തുനിന്നും പിന്മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ഏതാണ്ട് 117 എസ്.ബി.ഐ. ശാഖകളും പന്ത്രണ്ടോളം അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഓഫീസുകളും പൂട്ടി. ഈ രംഗത്തെല്ലാം കേരള ബാങ്കും പ്രൈമറി സംഘങ്ങളുമാണ് ആ ജോലി നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻവേണ്ടി സഹകരണ മേഖലയിൽ പ്രത്യേക പാക്കേജിന് ഇപ്പോൾ രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് ഞങ്ങൾ നീങ്ങിയപ്പോഴാണ് നൂറ് ദിന കർമ്മ പരിപാടിയിൽ ഏതാണ്ട് 20578 പേർക്ക് പുത്തൻ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഉണ്ടായതെന്ന് ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് മാസ്റ്റർ: സർ, നമ്മുടെ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ ഏകദേശം രണ്ട് ലക്ഷം കോടി രൂപയോളം നിക്ഷേപമുണ്ട്. ഇത് ഫലപ്രദമായി

പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് സാധിക്കുന്നില്ല. പല സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കുകളിലും സർപ്ലസ് ഫണ്ട്മാണ്. പല സംഘങ്ങളും നിക്ഷേപം വാങ്ങാൻവരെ മടിക്കുകയാണ്. കാരണം നിക്ഷേപം വാങ്ങിയാൽ നഷ്ടമാണ്. അതുകൊണ്ട് സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിച്ച് ഇതുപോലെയുള്ള നല്ല പദ്ധതികൾക്ക് പണം കൊടുക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള സംവിധാനം സ്വീകരിക്കേണ്ടേ? സഹകരണ മേഖലയിലെ അനന്തമായ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ വേണ്ടതുപോലെ മുമ്പോട്ടുപോയിട്ടില്ല എന്നൊരു അഭിപ്രായംകൂടി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഫലപ്രദമായ പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചത് ശരിയാണ്. ഏത് സംഘത്തിലായിരുന്നാലും സർപ്ലസ് ഫണ്ട് വന്നാൽ അത് non earning assets ആണ്. സ്വഭാവീകരണവും സർപ്ലസ് ഫണ്ട് ലാഭകരമായി വിനിയോഗിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള ഭാവനാസമ്പന്നമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾക്ക് തുടക്കംകുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാലക്കാട് പാപ്കോസ് എന്ന രൂപത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്ന കൺസോർഷ്യം

മുപ്പത്താറ് സംഘങ്ങൾ ചേർന്നുള്ളതാണ്. അതുപോലെ കുട്ടനാട് റൈസ് മില്ലും നെല്ല് സംഭരണ സംസ്കരണ വിപണനവും കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഇതുകൂടാതെ നിരവധി പ്രദേശങ്ങളിൽ കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിച്ച് പുതിയ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്കും മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾക്കുംവേണ്ടിയുള്ള നീക്കങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് ഭാവിയിൽ തുടരും. ഈ ഫണ്ട് ലാഭകരമായി വിനിയോഗിക്കാനാവശ്യമായ സമീപനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ): സർ, പ്രളയക്കെടുതിയിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് കെയർ ഹോമിലൂടെ വീട് നൽകി. ഇപ്പോൾ ഡിജിറ്റൽ വിദ്യാഭ്യാസം ലഭ്യമാക്കാത്ത കുട്ടികൾക്ക് പലിശരഹിത മൊബൈൽ ഫോൺ വിതരണം. കോവിഡുകാലത്ത് പ്രതിസന്ധിയിലായ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ അപേക്ഷ നൽകിയാൽ ആവശ്യമായ രൂപത്തിലുള്ള സഹായം നൽകുമെന്ന അങ്ങയുടെ പ്രഖ്യാപനത്തെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. കോവിഡ്കാലത്ത് വായ്പയെടുത്ത് കോവിഡ് കാരണം മരണപ്പെട്ട സഹകാരികളുടെ വായ്പാസംഖ്യ എഴുതിത്തള്ളാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, സഹകരണ ബാങ്കിലെ

പണമെന്നു പറയുന്നത് സഹകാരികളുടെ നിക്ഷേപമാണ്. ആ നിക്ഷേപം നമുക്ക് തിരികെ കൊടുക്കാതിരിക്കാനാവില്ല. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതനുസരിച്ച് മരണപ്പെട്ടവർക്ക് റിസ്ക് ഫണ്ടിന്റെ ആനുകൂല്യം നൽകി സഹായം ചെയ്യാൻ കഴിയും. അതാണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്: സർ, സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ഭരണ സമിതികളുടെ

ഓണറേറിയം അവസാനമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചത് 2014-ൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരാണ്. അതിനുശേഷം ഇതുവരെ ഓണറേറിയം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നിരവധി അപേക്ഷകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അതിൽ നടപടികളൊന്നും സ്വീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അത്തരമൊരു നടപടിയെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അത്തരത്തിൽ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്.

സമീപകാലഭാവിയിൽ ആ കാര്യം പരിഷ്കരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ: സർ, സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ

പ്രവർത്തനങ്ങൾ മികച്ചനിലയിലാണ് നടക്കുന്നത്. മന്ത്രിയേയും വകുപ്പിനേയും പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുന്നു. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് ഓൺലൈൻ പഠനത്തിന് സഹായിക്കുന്ന ഡിജിറ്റൽ ഉപകരണങ്ങൾ നൽകുന്ന വിദ്യാതരംഗിണി പദ്ധതി സഹകരണവകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ചിരുന്നു. ഏറ്റവും പ്രയോജനപ്രദമായ ഒരു പദ്ധതിയായിരുന്നു അത്. തീർച്ചയായും അത് നല്ലനിലയിൽ മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിനോടൊപ്പം കേരള ബാങ്ക് വഴി കൂടി വിദ്യാതരംഗിണി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനും അതുവഴി കൂടുതൽ കുട്ടികൾക്ക് പ്രയോജനപ്രദമായ രീതിയിൽ പദ്ധതി വിപുലമാക്കാനും കഴിയുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, കേരള ബാങ്കിൽ ഇതിന് സഹായകരമായ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് അവർ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, പ്രൊഫഷണൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് പലിശരഹിത വായ്പകൊടുക്കാൻ ഷെഡ്യൂൾ ബാങ്കുകളും നഷണലൈസ്ഡ് ബാങ്കുകളുമൊന്നും തയ്യാറാകുന്നില്ല. വളരെയധികം ആളുകൾ പ്രൊഫഷണൽ എഡ്യൂക്കേഷന് അഡ്മിഷൻ ലഭിച്ചിട്ടും പഠിക്കാൻ വായ്പ

ലഭിക്കാതെ പ്രയാസപ്പെടുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് സഹകരണ മേഖലയിൽ പ്രൊഫഷണൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ വായ്പ വ്യാപകമായി നൽകുന്നതിന് അതിന്റെ നടപടികൾ ഉദാരമാക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ; നൂറ് ദിവസം കൊണ്ട് 20149 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുവെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. അത് ഏതെല്ലാം മേഖലയിലാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഞാൻ അത് വിശദീകരിച്ചിരുന്നു. അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കാതിരുന്നതാണ്. പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി 7597 തൊഴിലവസരങ്ങൾ. അങ്ങയുടെ ആദ്യത്തെ ചോദ്യം നാഷണലൈസ്ഡ് ബാങ്കുകളിലും കോമേഴ്സ്യൽ ബാങ്കുകളിലുമൊക്കെ ഇപ്പോൾ എഡ്യൂക്കേഷണൽ ലോൺ ലഭ്യമാക്കാത്തതുകൊണ്ടുള്ള പ്രയാസങ്ങളാണ്. സ്വാഭാവികമായും ആ രംഗത്ത് കേരള ബാങ്ക് മുൻകയ്യെടുത്ത് ഈ പോരായ്മ പരിഹരിക്കാൻ ഭാവിയിൽ ശ്രമിക്കും.

ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ: സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിലെ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ എടുത്ത് അംഗങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി അംഗങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന

ഡിവിഡന്റിൽ കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾക്കു ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിൽ നിയമത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഇപ്പോൾ ഡിവിഡന്റ് പണമായാണ് നൽകുക. ഇനിയും കാർഷിക സംഘങ്ങളിൽ അത്തരത്തിൽ അവരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾക്കു കൊടുക്കുന്നതിന് ബെലോ ഭേദഗതി ചെയ്യാൽ കൊടുക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, 1600-ഓളം ഒഴിവുകളുണ്ട്, നൂറുദിന കർമ്മപരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 20578 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ആ 1600 ഒഴിവുകളിൽ കേരള ബാങ്ക് വന്നതിനുശേഷം ഒരു നിയമനവും നടന്നിട്ടില്ല. കേരള ബാങ്ക് വരുന്നതിനുമുമ്പ് ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ ക്ലാർക്ക് തസ്തികയിലേയ്ക്ക് അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ച് പരീക്ഷയെഴുതി പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽവന്ന ധാരാളം ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുണ്ട്. കേരള ബാങ്ക് വന്നതോടുകൂടി അവരുടെ തൊഴിലവസരം നഷ്ടപ്പെട്ടു. അവരുടേതല്ലാത്ത കുറ്റംകൊണ്ടാണ് അവർക്ക് തൊഴിലവസരം നഷ്ടപ്പെട്ടത്. അങ്ങനെ നേരത്തെ തൊഴിൽ

നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ജില്ലാ ബാങ്കുകളിലെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് കേരള ബാങ്കിൽ എന്തെങ്കിലും സംവിധാനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി തൊഴിൽ നൽകാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, 1500 തൊഴിലവസരം കേരള ബാങ്കിൽ ഉണ്ടെന്നുപറഞ്ഞ് നിയമിക്കുമോയെന്ന് അദ്ദേഹം ആദ്യം തന്നെ ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചിരുന്നു. തൊഴിലവസരമുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. നിയമനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പി.എസ്.സി.-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുമ്പ് അതിന്റെ റൂൾസ് ആൻഡ് റഗുലേഷൻ തയ്യാറാക്കേണ്ടതുണ്ട്, പ്രൊമോഷൻ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതെല്ലാം പൂർത്തീകരിച്ച് ഏതാണ്ട് ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുമെന്ന് അങ്ങയെ അറിയിക്കുകയാണ്. രണ്ടാമത്തെകാര്യം എന്താണെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, സഹകരണ സംഘങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ച് വനിതാ സംഘങ്ങളും മാർക്കറ്റിംഗ് സംഘങ്ങളും പോലുള്ള സംഘങ്ങൾ ധാരാളം ഉള്ളവർ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഈ ഉള്ളവർക്ക് പലപ്പോഴും വിപണി കിട്ടാതെ കെട്ടികിടക്കുകയും ബുദ്ധിമുട്ടുകയും ചെയ്യുകയാണ്. നമ്മുടെ സഹകരണ

സംഘങ്ങളുടെ കൺസോർഷ്യം വഴി ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിച്ച് വിപണനം നടത്താനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ഇന്ന് കേരളത്തിലെ 333 സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വൈവിധ്യങ്ങളായ ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നു. അതിന്റെ സംഭരണവും വിപണനവും ഉറപ്പാക്കാൻവേണ്ടി Co-op Mart എന്ന സംവിധാനമുണ്ടാക്കി കേരളത്തിലെ പതിനാല് ജില്ലകളിലും അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ മുഖ്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ട്, സഹകരണ മേഖലയിൽമാത്രം ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ട്. അതുകൂടാതെ മറ്റ് ബ്രാൻഡഡ് പ്രോഡക്ടും വിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഈ അടുത്ത ദിവസം പത്തനംതിട്ടയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രിയും ഞാനും പങ്കെടുത്ത് ഉദ്ഘാടനം നടത്തി. വളരെ മനോഹരമായ ആ ഷോപ്പിൽ വളരെ ഗംഭീരമായി ആളുകൾ ഓടിക്കൂട്ടുന്നതുകണ്ടു. അത്തരത്തിൽ പതിനാല് ജില്ലകളിലും ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇനിയും അത്തരത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകില്ലെന്ന് അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്: സർ, ഈ കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ

വിദ്യാതരംഗിണി പദ്ധതി സഹകരണ വകുപ്പ് തുടങ്ങിയത് വളരെ ഗുണകരമായിരുന്നു. വിദ്യാതരംഗിണി പദ്ധതിയിൽ ബിരുദ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കു കൂടി സഹായകരമാകുന്ന രീതിയിൽ ലാപ്ടോപ്പ് വാങ്ങുന്നതിന് 50,000/- രൂപ അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ആ കാര്യം തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല. ഭാവിയിൽ പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, സ്വകാര്യ മില്ലുകാരുടെ ചൂഷണത്തിൽനിന്ന് കർഷകരെ സഹായിക്കാനും പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുമായി കാപ്കോസ്, പാപ്കോസ് എന്നീ സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിച്ച് നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെക്കെയാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നെൽകൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിച്ച് പാപ്കോസ് എന്ന പേരിൽ ഒരു സംഘം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്

ആവശ്യമായ സ്ഥലമെടുപ്പും റൈസ് മിൽ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള കാര്യങ്ങളും നടന്നുവരികയാണ്. അതുപോലെ കുട്ടനാട് അപ്പർകുട്ടനാട് മേഖലയിൽ അത്തരത്തിലൊരു സംഘം ഇപ്പോൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. ഈ രണ്ട് സംഘങ്ങളും ഭാവിയിൽ നെല്ല് സംഭരണവും സംസ്കരണവും വിപണനവും നടത്താനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, നമ്മുടെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ അത്യാവശ്യം ലാഭത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. ബാബു (നെന്മാറ) ചോദിച്ച ചോദ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കോവിഡ് ബാധിച്ച് മരണപ്പെട്ട കുടുംബത്തിലെ പിതാവ് നഷ്ടപ്പെടുപോയെങ്കിൽ, ആരുമില്ലെങ്കിൽ, അഭയമില്ലെങ്കിൽ, അമ്മയ്ക്ക് ജോലിയില്ലെങ്കിൽ അത്തരം പാവപ്പെട്ട ആളുകളുടെയെങ്കിലും വായ്പാ ബാധ്യത എഴുതിത്തള്ളുന്നകാര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് ഈ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ വരുന്ന പണം നിക്ഷേപകരുടേതാണ്, ഗവൺമെന്റിന്റേതല്ല. ആ നിക്ഷേപകർക്ക് പണം മടക്കിനൽകണം.

അതേസമയം ഗവൺമെന്റിന് ഇക്കാര്യത്തിൽ കാലാകാലങ്ങളിൽ ചട്ടങ്ങൾക്കും നിയമങ്ങൾക്കും വിധേയമായി ചില ഡയറക്ഷൻ കൊടുത്ത് തിരിച്ചടവിനുള്ള സാവകാശം കൊടുക്കാം, പിഴപ്പലിശയും പലിശയും ഒഴിവാക്കാൻ പറയാം, റിസ്ക് ഫണ്ടും നൽകാം. അതാണ് ചെയ്യാൻ കഴിയുക. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുമ്പോൾ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിക്കേണ്ടത് ആ ബോർഡാണ്.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, സംരംഭങ്ങളെന്ന നിലയിൽ ആരംഭിച്ച

Co-op Mart പദ്ധതി വിശദമാക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, Co-op Mart പതിനാല് ജില്ലകളിലും

പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. സഹകരണ മേഖലയിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന എല്ലാ ഉല്പന്നങ്ങളും ഒരു കുടക്കീഴിൽ കൊണ്ടുവരുക, നല്ല ഉല്പന്നങ്ങളാണ്, അതോടൊപ്പം ബ്രാൻഡഡ് പ്രോഡക്റ്റുകളുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ (*183)

ഇലക്ട്രോണിക്സ് വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ

(*183) ഡോ. എൻ. ജയരാജ്:

ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ:

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ :

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സർക്കാരിന്റെ നൂറ് ദിന കർമ്മ പരിപാടിയിൽ വ്യവസായ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇതിൽ ഇലക്ട്രോണിക്സ് വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏതൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) വിദ്യാഭ്യാസവുമായ ചെറുപ്പക്കാർ നിരവധിയുള്ള കേരളത്തെ ഒരു ഇലക്ട്രോണിക്സ് ഹബ്ബ് ആക്കി മാറ്റുന്നതിന് വ്യവസായ വകുപ്പ് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ,

(എ) സർക്കാരിന്റെ നൂറ് ദിന കർമ്മപരിപാടിയിൽ വ്യവസായ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട 20 മുൻഗണനാ പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്+. 20-ൽ 18-ഉം പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു.

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്

ലാൻഡ് അലോട്ട്മെന്റ് പോളിസിയാണ് പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളതിൽ ഒന്ന്. അതിന്റെ കരട് തയ്യാറായി. ഇപ്പോൾ സ്റ്റേക്ക്ഹോൾഡേഴ്സുമായി ചർച്ച നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മറ്റൊന്ന് കുട്ടനാട് പാർക്കാണ്. അതിന്റെ ലാന്റ് അറ്റാച്ച്മെന്റ് വന്നതുകൊണ്ട് പ്രക്രിയ വൈകിയെന്നേയുള്ളൂ. അതുകൂടാതെ 23 എണ്ണം കൂടി നൂറ് ദിന പരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വകുപ്പ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഇലക്ട്രോണിക്സ് വ്യവസായങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എറണാകുളം ജില്ലയിൽ, കാക്കനാട് 67 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ ഇലക്ട്രോണിക്സ് മാനഫാക്ചറിംഗ് ക്ലസ്റ്റർ എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. എറണാകുളത്ത് തന്നെ പെരുമ്പാവൂരിൽ 30 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ കിൻഫ്രയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇലക്ട്രോണിക്സ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഐ.ടി/ഐ.ടി അധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള മറ്റൊരു പദ്ധതിയും വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു.

(സി) കിൻഫ്രയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എറണാകുളം ജില്ലയിൽ കാക്കനാട്ടും പെരുമ്പാവൂരും ആരംഭിക്കുന്ന ഇലക്ട്രോണിക്സ് മാനഫാക്ചറിംഗ് പദ്ധതികൾ യാഥാർത്ഥ്യമാകുമ്പോൾ എറണാകുളം ജില്ലയെ ഒരു ഇലക്ട്രോണിക്സ് ഹബ്ബായി

വികസിപ്പിച്ചെടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ആമ്പലൂരിൽ വ്യവസായം ആരംഭിക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്ന ഭൂമിയിൽ, ഇലക്ട്രോണിക്സ് വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്നതിന് പര്യാപ്തമാണോയെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതി പഠനം നടത്തുകയും പ്രസ്തുത സ്ഥലത്തിലെ നിലവിലെ അവസ്ഥ സംബന്ധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിൽ ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത് പരിശോധിച്ചുവരികയുമാണ്. ഇലക്ട്രോണിക്സ് വ്യവസായത്തിന്റെ ഹബ്ബായി കെൽട്രോണിനെ മാറ്റുക എന്ന ലക്ഷ്യം മുൻനിർത്തി കെൽട്രോണിന് പൂർണ്ണ പ്രവർത്തന സ്വാതന്ത്ര്യം നൽകുകയും ഏറ്റെടുത്ത പ്രോജക്ടുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതിന്റെ ആവശ്യത്തിന് മാത്രമായി കോൺടാക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജീവനക്കാരെ നിയമിച്ച് പ്രോജക്ടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെൽട്രോൺ വഴി ഇലക്ട്രോണിക്സ് അനുബന്ധ വ്യവസായങ്ങളുടെ നവീകരണ, വിപുലീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് മുൻഗണന നൽകിവരുന്നുണ്ട്. വിവിധ ഇലക്ട്രോണിക്സ് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ആഭ്യന്തരമായി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കെൽട്രോണിന്റെ യൂണിറ്റുകളിൽ നടന്നുവരികയാണ്. ഇതിന്റെ ആദ്യപടിയായി

തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള കെൽട്രോൺ എക്യുപ്മെന്റ് കോംപ്ലക്സിനെ പവർ ഇലക്ട്രോണിക്സ് ഹബ്ബാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ നാവിക പ്രതിരോധ മേഖലയിൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന തന്ത്രപ്രധാന ഉപകരണങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് കൈമാറാൻ സംസ്ഥാന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കെൽട്രോണും കേന്ദ്ര പ്രതിരോധ ഗവേഷണ സ്ഥാപനമായ എൻ.പി.ഒ.എൽ.-ഉം തമ്മിൽ ധാരാണപത്രം ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. കെൽട്രോണിന്റെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് ആവശ്യമായ പ്രവർത്തന മൂലധനം തടസ്സമില്ലാതെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. അനുദിനം മാറികൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഇലക്ട്രോണിക്സ് സാങ്കേതിക മേഖലയിൽ സുസ്ഥിരമായ പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവയ്ക്കാൻ ഈ മേഖലയിൽ കൂടുതൽ ഗവേഷണ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ഊന്നൽ നൽകാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ സ്റ്റാർട്ട്അപ്പ് വ്യവസായങ്ങളുടെ വളർച്ചയ്ക്കും വികസനത്തിനും ആയതുവഴി കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും കഴിയുന്നതാണ്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളെ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെ നമ്മുടെ വ്യാവസായിക രംഗത്തുള്ള ടോട്ടൽ

paradigm shift-ലേക്ക് മാറുന്ന ഒരു സമഗ്രമായ വീക്ഷണ വ്യതിയാനം കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ കുറേക്കാലമായി ഈ രംഗത്ത് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ ഭാഗമായ റോബോട്ടിക്സ്, ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇൻ്റലിജൻ്റ്സ് ഉൾപ്പെടെ ഇലക്ട്രോണിക്സ് മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളാണ്. നമ്മുടെ പഠന പാഠ്യപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ആ മേഖലയ്ക്ക് കൂടുതൽ ഊന്നൽ നൽകാൻ കഴിയുമോയെന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. കേരളം പോലെയുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് പ്രോസസ്സിംഗ് യൂണിറ്റുകളേക്കാൾ ഏറെ സാധ്യതയുള്ളത് ഇലക്ട്രോണിക്സ് മേഖലപോലെയുള്ള ഇത്തരം വ്യവസായങ്ങൾക്കാണ്. കാരണം, ഭൂമിയുടെ ലഭ്യതക്കുറവ്, ക്ലൈമറ്റിൻ്റെ പ്രത്യേകത, അതോടൊപ്പം മാൻപവറും നന്നായി ലഭിക്കും. ഈ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് കൂടുതലായെടുക്കാൻ പോകുന്ന നടപടികളെന്താണ് എന്നുള്ളതാണ് എൻ്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, അങ്ങയുടെ ചോദ്യം വളരെ പ്രസക്തമാണ്.

ഇനിയുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിൽ പൊല്യൂഷൻ സൃഷ്ടിക്കുന്ന മാനഫാക്ചറിംഗ് ഇൻഡസ്ട്രിയലിനുള്ള സാധ്യതകൾ പരിമിതമാണ്.

അതുകൊണ്ടാണ് ഗവൺമെന്റുതന്നെ Environmental Social Governance (ESG) എന്നുള്ളതിലേയ്ക്ക് കേന്ദ്രീകരിക്കണമെന്ന് കണ്ടെത്തിയത്. ലോകത്തിലും ആ മാറ്റം വരുന്നുണ്ട്. അതിന് ഇലക്ട്രോണിക്സ് പ്രധാനപ്പെട്ട സംഭാവന നൽകാൻ കഴിയുമെന്നതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നത്. കിൻഫ്രയുടെ പാർക്ക് അതായത് ഇലക്ട്രോണിക്സ് മാനുഫാക്ചറിംഗ് ക്ലസ്റ്റർ ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുള്ളതും പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചതുമുൾപ്പെടെ മൊത്തം 819.64 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം ഇപ്പോൾതന്നെ വന്നുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം ഞാൻ അറിയിക്കുകയാണ്. 11,235 തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഇലക്ട്രോണിക്സ് മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വരുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ഇന്നലെ നമ്മൾ സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്തതുപോലെ ഡിജിറ്റൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി, ടെക്നിക്കൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി, കസാറ്റ് ഇവിടെയെല്ലാം അക്കാദമി ഇൻഡസ്ട്രി ലിങ്കേജിന്റെ ഭാഗമായി ഇൻഡസ്ട്രിയിൽ വരുന്ന മാറ്റങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായിക്കൊണ്ടുതന്നെ കോഴ്സുകളുടെ റീ-സ്ട്രക്ചറിംഗ് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ആലോചിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഇൻകുബേറ്റേഴ്സിന് ഞങ്ങൾ കൂടുതൽ പ്രോത്സാഹനം നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന് കെൽട്രോണും പ്രധാന

പരിഗണന നൽകുന്നുണ്ട്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, ഇൻകുബേറ്റേഴ്സിന്റെ കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അമൽ ജ്യോതി എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ് കേരളത്തിലെ വളരെ പ്രമുഖമായ ഒരു കോളേജാണ്. അതിന് സ്വന്തമായി ഒരു കമ്പനിതന്നെയുണ്ട്. ടെക്നോളജിക്കലി ഒരുപാട് സാധ്യതയുള്ള ഒരു കോളേജാണ്. അവിടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ അംഗീകാരം കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം കമ്പനികൾ തുടങ്ങാൻ അവർ തയ്യാറാകുന്നുവെന്നതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അവർക്ക് ടെക്നോളജിയുണ്ട് പക്ഷെ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സാധ്യതകൾ വളരെ കുറവാണ്. മുന്നോട്ടുവരുന്ന ഇത്തരം സാങ്കേതിക സ്ഥാപനങ്ങളെ സഹായിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നുള്ളതാണ് ചോദ്യം.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഇൻകുബേറ്റേഴ്സിന്റെ കാര്യത്തിൽ വളരെ പ്രോത്സാഹനപരമായ സമീപനവും പദ്ധതികളും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റാർട്ട്അപ്പുകൾക്കും അതേ സമീപനമാണുള്ളത്. സ്റ്റാർട്ട്അപ്പുകൾ എന്ന്

കേൾക്കുമ്പോൾ ഐ.ടി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മാത്രമാണ് സ്റ്റാർട്ട്അപ്പുകൾ എന്നാണ് നേരത്തെയുള്ള ധാരണ. എന്നാൽ ഇന്ന് ലോകത്തെ കാഴ്ചപ്പാട് അതല്ല. ഇപ്പോൾ ആലുവയിലുള്ള പച്ചചക്ക ലോകത്തിന്റെ എല്ലാ വിപണിയിലേയ്ക്കും അയയ്ക്കുന്നത് സ്റ്റാർട്ട്അപ്പായി തുടങ്ങിയതാണ്. ഇന്ന് കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് ഓരോ മാസത്തേയും വരുമാനം. അഗ്രികൾച്ചറൽ മേഖലയിലും അഗ്രോ പ്രോസസ്സിംഗിലുമെല്ലാം സ്റ്റാർട്ട്അപ്പുകളുണ്ട്. ഇലക്ട്രോണിക്സ് മേഖലയിൽ അത് ശക്തിപ്പെടുവരുന്നുണ്ട്. ക്യാമ്പസ്സുകളിൽ അതിനാവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ സർക്കാർ ഇപ്പോൾ നൽകുന്നുണ്ട്. ഈ മേഖലയിൽ മാനഫാക്ചറിംഗുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ ഒരു ചർച്ച ഞങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ ദിവസം നടത്തിയിരുന്നു. ഈ മേഖലയിൽ ഇത്തരം സംരംഭങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ: സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാർ ചിതയൊരുകിയ HEL, HLL-ന്റേയും യൂണിറ്റുകളെപ്പോലും ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ ഇച്ഛാശക്തിയും പൊതുമേഖലയോടുള്ള പ്രതിബദ്ധതയും പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന ഈ

വകുപ്പിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. 1972-ൽ സ്ഥാപിതമായ കെൽട്രോൺ അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കേരളത്തിന്റെ ശ്രദ്ധേയമായ ഒരു ചുവടുവയ്പ്പായിരുന്നു. കേവലം ഒരു നവീകരണമെന്നതിനപ്പുറം Electronic R&D-ക്ക് പ്രധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ടും വിസ്മയിപ്പിക്കുന്ന ആശയങ്ങൾ പിറവിയെടുക്കുന്ന ക്യാമ്പസ് ഇൻകുബേറ്ററുകളെ സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും കേരളത്തിന് അഭിമാനിക്കാവുന്ന ഒരു ആഗോള ഇലക്ട്രോണിക് ബ്രാന്റായി കെൽട്രോണിനെ മാറ്റാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചോദിച്ചത് വളരെ പ്രസക്തമായ ചോദ്യമാണ്. ഞങ്ങളുടെ മുന്നണിയുടെ മാനിഫെസ്റ്റോയിലും കെൽട്രോണിനും ഇലക്ട്രോണിക്സ് മേഖലയ്ക്കും വലിയ മുൻഗണന നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 1973-ൽ കേരളത്തിൽ കെൽട്രോൺ ആരംഭിക്കുമ്പോൾ ഇന്ന് ലോകത്തിന്റെ ഇലക്ട്രോണിക്സ് മേഖലയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട രാജ്യമായി കരുതുന്ന ദക്ഷിണ കൊറിയ ആ മേഖലയിലേയ്ക്ക് ഈ രൂപത്തിൽ പ്രവേശിച്ചിട്ടേയുണ്ടായിരുന്നില്ല. നമ്മൾ ആദ്യമായി ടി.വി. കൊണ്ടുവന്നു. അതോടൊപ്പം ഡൽഹിയിൽ ആദ്യത്തെ മെട്രോ ഇടങ്ങുമ്പോൾ അതിന്റെ ഗതാഗത സംവിധാനമൊരുക്കുന്നത്

കെൽട്രോണായിരുന്നു. എന്നാൽ പല കാരണങ്ങളാൽ നമുക്ക് ആ മൂല്യം നഷ്ടപ്പെട്ടു. ഇപ്പോൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റും ഈ ഗവൺമെന്റും ഈ മേഖലയിൽ കേന്ദ്രീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെകൂടി ഭാഗമായി ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ സൂപ്പർ കപ്പാസിറ്റർ 18 കോടി രൂപ മുടക്കി കെൽട്രോൺ സ്ഥാപിക്കുന്നുണ്ടെന്ന കാര്യം ഈ സഭയെ ഞാൻ അഭിമാനപൂർവ്വം അറിയിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം 6 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കി പുതിയ MPP-Rectangular capacitor-ടേയും KVAR capacitor-ടേയും ഉൽപ്പാദന കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നുണ്ട്. സൂപ്പർ കപ്പാസിറ്റർ സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ വികസനത്തിനായി കേന്ദ്രസർക്കാർ ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളായ Vikram Sarabhai Space Centre (VSSC), SEMAT, Naval Materials Research Laboratory (NMRL) എന്നിവയുമായി സഹകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച The Naval Physical and Oceanographic Laboratory (NPOL)-മായി കഴിഞ്ഞ ഓഗസ്റ്റ് 7-ന് MoU ഉപ്പുവച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഡിഫൻസിൽനിന്ന് 90 കോടി രൂപയുടെ ഓർഡറുകൾ കെൽട്രോണിന് കിട്ടി. 63 കോടി രൂപയുടെ പുതിയ ഓർഡറുകളും

ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട് അങ്ങനെ മൊത്തം 153 കോടി രൂപയുടെ പുതിയ ഓർഡറുകൾ ഡിഫൻസിൽനിന്നുതന്നെ കെൽട്രോണിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെൽട്രോൺ കേന്ദ്രമായി ഇലക്ട്രോണിക്സ് മേഖല ശക്തിപ്പെടുത്തണം. എന്നാൽ ഇലക്ട്രോണിക്സ് മേഖലയിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ആവശ്യങ്ങൾ തൃപ്തിപ്പെടുത്താൻ കെൽട്രോണിനെക്കൊണ്ടുമാത്രം കഴിയില്ല. അതിന് മറ്റ് സ്വകാര്യ സംരംഭങ്ങളെക്കൂടി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന സമീപനം സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ: സർ, കഴിഞ്ഞ 40 വർഷത്തിലേറെയായി ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് വർഷങ്ങളായി തുക അടച്ച് പട്ടയത്തിനുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുകയാണ്. പട്ടയം ലഭിക്കാൻവേണ്ടുന്ന കാര്യങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുമോ; അതുപോലെ ഇലക്ട്രോണിക്സ് സംബന്ധമായി പൂട്ടികിടക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചോദിച്ച പ്രത്യേക കാര്യം പരിശോധിച്ചശേഷം പറയാം. എന്തായാലും ലാൻഡ് അലോട്ട്മെന്റ്

സംബന്ധിച്ചുള്ള സങ്കീർണ്ണതകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നതും ലളിതവൽക്കരിക്കുന്നതുമായ നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ചോദ്യത്തിന്റെ മറുപടിയിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഏത് സ്ഥലങ്ങളിലാണ് ഇലക്ട്രോണിക്സ് നടത്താൻ കഴിയുകയെന്നുള്ളത് ഒരു പഠനത്തിന്റെകൂടി അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നോക്കുക. ഓരോ മേഖല എന്തിനാണ് അനിയോജ്യമായിരിക്കുന്നതെന്ന തരത്തിൽ നമുക്ക് പല ഘടകങ്ങളുണ്ടാകും. അവയുടെ ഫീസിബിലിറ്റി സ്റ്റഡി അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയായിരിക്കും ഗവൺമെന്റ് ഓരോ മേഖലയും എന്തിനുവേണ്ടിയായിരിക്കുമെന്ന് നിശ്ചയിക്കുക. ഇലക്ട്രോണിക്സിന് കഴിയാവുന്ന ഇടങ്ങളിൽ പ്രാമുഖ്യം നൽകണമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നത്.

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ: സർ, ഇലക്ട്രോണിക്സ് വ്യവസായങ്ങൾ

ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മാത്രമായി സംസ്ഥാനത്തുതന്നെ പ്രദേശങ്ങളിൽ മിനി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റുകൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഓരോ

പ്രദേശത്തും ഏതെല്ലാം സാധ്യതകളുണ്ടെന്നുള്ളത് അന്തർദ്ദേശീയവും ദേശീയവുമായിട്ടുള്ള പല ഘടകങ്ങളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയും ആ സ്ഥലത്തിന്റെ പ്രത്യേകത ഇതിന്റെയെല്ലാം പഠനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ആരംഭിക്കുക. എന്നാൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഫോക്കസ് ഏരിയകൾ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഐ.ടി. ടൂറിസം കൂടാതെ ഇലക്ട്രോണിക്സും അതോടൊപ്പം ഡിവൈസ്, ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽസ്, കൺസ്യൂമബിൾസ്, അഗ്രോ ബേസ്ഡ് ഇൻഡസ്ട്രീസ് എന്നിവയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും പ്രാമുഖ്യമുള്ള മേഖലകൾ. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച എസ്റ്റേറ്റുകളിൽ ഈ മേഖലകളിലുള്ള വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ പ്രത്യേകമായി പദ്ധതി കൊണ്ടുവരും. ESG-യെക്കുറിച്ച് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചു. അതിനുള്ള നയം രൂപീകരിക്കുമ്പോൾ പ്രത്യേകമായി ഇൻസെന്റീവുകളും ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ ആമ്പല്ലൂർ ഇലക്ട്രോണിക്സ് പാർക്കിനെ സംബന്ധിച്ച വിദഗ്ദ്ധ സമിതി റിപ്പോർട്ട് വന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ വിദഗ്ദ്ധ സമിതി അംഗങ്ങൾ മുൻവിധിയോടെയാണ് പദ്ധതി

പ്രദേശത്തേയ്ക്ക് ചെല്ലുന്നത്. ഈ പദ്ധതി വരരുത് എന്ന താൽപര്യത്തോടെയാണ് ചിലർ അതിനകത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരുന്നു. അത് നിങ്ങളുടെ പ്രകടന പത്രികയിലുള്ള ഒരു കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഉചിതമായ തീരുമാനം ആവശ്യമാണ്. അതിനെപ്പറ്റിയുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട എല്ലാ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലേയും ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു സംവിധാനമാണുള്ളത്. അവിടെയുള്ള പരിമിതിയെന്നത് അത് Coastal Regulation Zone (CRZ) സോണാണ്. അതോടൊപ്പം റാംസർ സൈറ്റ് എന്നത് അതീവ ജൈവ സംരക്ഷണ മേഖലയായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള സൈറ്റാണ്. രേഖകൾ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയാണ് ഈ റിപ്പോർട്ട് വന്നിട്ടുള്ളത്. ആ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് അതിനെക്കുറിച്ച് പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ തീരുമാനമെടുക്കും. അവിടെ തുടങ്ങണമെന്നുള്ളതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രഖ്യാപനം. പക്ഷെ തുടങ്ങാൻ കഴിയുന്നതുകൂടിയായിരിക്കണം. തുടങ്ങാൻ

Uncorrected/not for publication

12-10-2021

72

നിയമപരമായി കഴിയുന്നെങ്കിൽ എത്രയും പെട്ടെന്നുതന്നെ ഗവൺമെന്റ് നടപടി

സ്വീകരിക്കും. അല്ലെങ്കിൽ മറ്റൊരു സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് പോകും.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു)

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട 181-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിന്റെ അനുബന്ധം

- സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി(ESS)
- നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭകർക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി
- ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ്
- Revival and rehabilitation scheme for defunct MSMEs and cashew processing units
- The Kerala stressed MSMEs Revival & Rehabilitation Scheme
- Scheme for interest subvention to term loan and working capital loan
(വ്യവസായ ഭദ്രത)

കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗത്തെ തുടർന്ന് വ്യവസായത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളുടെ ഭാഗമായി പ്രഖ്യാപിച്ച COVID-19 സമാശ്വാസ പദ്ധതി ദുരിതാശ്വാസ പാക്കേജിൽ സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി(ESS), നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭകർക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി, ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ്, വ്യവസായ ഭദ്രത പലിശ ഇളവ് പദ്ധതി എന്നിവയിൽ കൂടുതൽ ഇളവുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്

. കൂടാതെ ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ 'സ്പെഷ്യൽ അസിസ്റ്റൻസ്' പദ്ധതി വഴി 2 കോടി രൂപ വരെയും, കോവിഡ് സമാശ്വാസ പദ്ധതി മുഖേന 2 കോടി രൂപ വരെയും, പ്രവാസി സംരംഭകരിൽനിന്നും നോർക്ക നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് 2 കോടി രൂപ വരെയും ലോൺ ആയും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. വഴി അനുവദിച്ചു വരുന്നു. കൂടാതെ DIC മുഖാന്തരം ബ്ലോക്ക് അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംരംഭകത്വ ബോധവൽക്കരണ സെമിനാറുകൾ, താലൂക്ക് - ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിക്ഷേപ സംഗമങ്ങൾ, ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള സംരംഭകത്വ വികസന പരിശീലനങ്ങൾ എന്നിവ അതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. നിലവിലുള്ള സംരംഭങ്ങളുടെ സാങ്കേതികവിദ്യ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായി ടെക്നോളജി ക്ലിനിക്കുകളും, മാനേജ്മെന്റിലും, സാങ്കേതികവിദ്യയിലും പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ടെക്നോളജി മാനേജ്മെന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാമുകളും സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. കൂടാതെ എറണാകുളം, കളമശ്ശേരിയിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന കേരളാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് എന്റർപ്രണർഷിപ്പ് ഡെവലപ്മെന്റ് (KIED) ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി സംരംഭകത്വത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകളെ

ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വിവിധ ഇനം പരിശീലന പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. വ്യവസായിക നിക്ഷേപം കൊണ്ടുവരുന്നതിനും തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും കിൻഫ്ര മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ താഴെപറയുന്നവയാണ്.

- ബഹുനില ഫാക്ടറി കെട്ടിട സമുച്ചയം, കാക്കഞ്ചേരി, മലപ്പുറം
- ഐ.ടി/ഐ.ടി അധിഷ്ഠിത കെട്ടിട സമുച്ചയം-പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക മേഖല, കിൻഫ്ര ഫിലിം & വീഡിയോ പാർക്ക്, തിരുവനന്തപുരം
- കൊച്ചി-ബാംഗ്ലൂർ വ്യവസായ ഇടനാഴി
- പെട്രോ കെമിക്കൽ പാർക്ക്, എറണാകുളം
- ഡിഫൻസ് പാർക്ക്, ഒറ്റപ്പാലം
- സ്പെസസ് പാർക്ക്, ഇടുക്കി.
- മെഗാ ഫുഡ് പാർക്ക്, പാലക്കാട്
- ഇലക്ട്രോണിക്സ് മാനുഫാക്ചറിംഗ് ക്ലസ്റ്റർ, കാക്കനാട്, എറണാകുളം.
- കിൻഫ്ര വ്യവസായ പാർക്ക്, മട്ടന്നൂർ
- ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് റൈസ് ടെക്നോളജി പാർക്ക്, ആലപ്പുഴ & പാലക്കാട്.

അനുബന്ധം

ചോദ്യം നമ്പർ (*183)

100 ദിന കർമ്മ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി വ്യവസായ വകുപ്പുവഴി നടപ്പിലാക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ താഴെപ്പറയുന്നു.

1. വ്യവസായ വകുപ്പ് സംരംഭകർക്ക് ഭൂമി ലീസിൽ അനുവദിക്കൽ സംസ്ഥാന തലത്തിൽ ഏകീകൃത നയം.
2. കുട്ടനാട് ബ്രാൻഡ് അരി മില്ലിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനാരംഭം.
3. കാസർഗോഡ് ഇ.എം.എൽ. എറ്റെടുക്കൽ.
4. ഉയർന്ന ഉല്പാദന ശേഷിയുള്ള 10 ലക്ഷം കശുമാവിൻ തൈകൾ കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്യലിന്റെ ഉദ്ഘാടനവും 100 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ 8000 മെട്രിക് ടൺ കശുവണ്ടി ലഭ്യമാക്കി ഫാക്ടറികളിൽ 100 തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കലും
5. വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പരിശോധനകൾ സുതാര്യമാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രീകൃത പരിശോധനാ സംവിധാനമായ കെ-സിസ് (Kerala Centralised Inspection system) പോർട്ടൽ ഉദ്ഘാടനം.

6. മട്ടന്നൂർ കിൻഫ്ര പാർക്കിൽ പുതുതായി നിർമ്മിക്കുന്ന അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ കം ഫെസിലിറ്റേഷൻ ബ്ലോക്കിന്റെ ശിലാസ്ഥാപനം.
7. ദി കേരളാ സിറാമിക്സ് ലിമിറ്റഡിന്റെ വർദ്ധിത ഉൽപ്പാദനശേഷി കൈവരിക്കാനുള്ള പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ഘാടനം.
8. കിൻഫ്ര മിനി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് പദ്ധതി, മുണ്ടയ്ക്കൽ, കൊല്ലം - ഉദ്ഘാടനം.
9. യൂണൈറ്റഡ് ഇലക്ട്രിക്കൽ ഇൻഡസ്ട്രീസ് ലിമിറ്റഡിലെ സ്മാർട്ട് എനർജി മീറ്റർ, സ്മാർട്ട് വാട്ടർ മീറ്റർ എന്നീ യൂണിറ്റുകളുടെ ഉദ്ഘാടനം.
- 10 കേരള കരകൗശല വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ വുഡ്ക്ലസ്റ്റർ യൂണിറ്റ്, ചേർപ്പ് തൃശ്ശൂർ - ഉദ്ഘാടനം .
11. കിൻഫ്രയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ടെക്നോ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്കിലെ സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറിയുടെ ഉദ്ഘാടനം.
- 12.കെ.സി.സി.പി. ലിമിറ്റഡ് കമ്പനിയുടെ പുതുക്കെ യൂണിറ്റിൽ ഹൈടെക് കയർ ഡിഫൈബറിംഗ് യൂണിറ്റ് ഉദ്ഘാടനം.

13. ട്രാക്കോ കേബിൾ കമ്പനി തിരുവല്ല യൂണിറ്റിലെ ആധുനിക മെഷീനറികളുടെ പ്രവർത്തന ഉദ്ഘാടനം.
14. ലോകത്തെ മുൻനിര ഐ.ടി.-ഡിസൈൻ സേവന ദാതാക്കളായ ടാറ്റ എൽക്ലിയുമായി പുതിയ നിക്ഷേപ പദ്ധതിയ്ക്ക് ധാരണപത്രം ഒപ്പിട്ടു. 2500-ഓളം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടും.
15. പ്രതിരോധ ഉപകരണങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്ഥാപനമായ എൻ.പി.ഒ.എൽ. കെൽട്രോണുമായി ധാരണപത്രം/സഹകരണത്തിനുള്ള നടപടികൾ
16. കേരള സംസ്ഥാന ബാംബു കോർപ്പറേഷൻ കോതമംഗലത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്ന ബാംബു തൊഴിൽ നൈപുണ്യ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ശിലാസ്ഥാപനം.
17. കാർഷിക മൂല്യ വർദ്ധിത ഉത്പന്ന മേഖലയിൽ സംരംഭകത്വ പരിശീലനം 14 ജില്ലകളിലായി 500 പേർക്ക് അഗ്രോ ഇൻകുബേഷൻ ഫോർ സസ്റ്റൈനബിൾ എന്റർപ്രണർഷിപ്പ് പ്രോഗ്രാമിന്റെ ഭാഗമായി പൂർത്തീകരിക്കുക.

18. കേരള മിനറൽസ് ആൻഡ് മെറ്റൽസ് ലിമിറ്റഡ് ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്ന ദ്രവീകൃത ഓക്സിജൻ ഉത്പാദനശേഷി വർദ്ധിപ്പിച്ച പദ്ധതിയും ഹോട്ട് ബാഗ് ഫിൽട്ടർ സംവിധാനവും ഉദ്ഘാടനവും.
19. കേരള സംസ്ഥാന ടെക്സ്റ്റൈൽ കോർപ്പറേഷൻ നാടുകാണി ടെക്സ്റ്റൈൽ ഡെയിംഗ് ആൻഡ് പ്രിന്റിംഗ് സെന്റർ ഉദ്ഘാടനം.
20. കാക്കനാട്ടുള്ള കിൻഫ്ര മാനഫാക്ചറിംഗ് ക്ലസ്റ്ററിൽ റാറ്റാ കൺസൾട്ടൻസിയുടെ ഇന്നവേഷൻ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ധാരണാപത്രം ഒപ്പിട്ടു. 10000-ഓളം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള നടപടികൾക്ക് തുടക്കം കുറിക്കും.